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Képek a szovjet sajlékiállilásrél
1 U. évfolyam, 158. szám.

ARA r>9' ŰLÉR Kerül 1£50 július 1 í.

eir®s ©niberek igazságának}/£& örmény ipar brutto termelése több9 mint
fegyvere: 

a szoviet
Vasárnap délelőtt nyílt ne.sg igazságot eltakarják a nép szeme 

Debrecenben a Magyar-Szovjet ^
Társaság heiyiségeoen, annak ren­
dezésében a szovjet sajtökiállítás.
A megnyitó napján máris igen so­
kan tekintették meg a kiállítást 
cs azóta is egyre nő a látogatók 
száma. A debreceni dolgozók 
nagy örömmel fogadták, és ez a 
kiállítás még jobban elmélyíti a 
magyar dolgozók szeretetét ez 
iiánt a sajtó iránt amelynek min­
den sorát az igazság ereie füti át.

A szovjet sajtó harcok tüzében 
született, harcolt és küzdött előbb 
ez egységes Párt megalakításáért, 
majd harcolt a forradalom elő­
készítéséért, a .tömegek szerv,.- tét fü ö én ig 
zcseert, a szocialista oteves tev- J

elől, fátyolba és rózsaszín csoma­
gokba burkolva adjanak be miji- 
den hazug, megtévesztő propagan­
dát. Éppen Tiér' fél s h-'.-rsoá vi­
lág a szovjet, "ajtótól, éppen a7.évt 
félnek az ?",’<yiségei, m«rt mindig 
az igazság útján halad. A tért kö­
zölnek burzsoá lapjaikban csupa 
megtévesztő, hazug hírt a Szov­
jetunióról, mert félnek az igazság 
erejétől, félnek az erős emberek 
igazságától, amely átttiz a bur­
zsoá propaganda megtévesztő sö

kétszeresen felülmúlja a háború eiőitit
Szó vj et-Or mén y or szag költségvetése

veken keresztül a szocializmusért, 
a szocialista ember kialakításáéit.
Ez a sajtó egy újtipusú sajtó, 
amely olyan sajátosságokat egye­
sít magában, mint pártszerüség, 
elvhüseg, az igazsághoz való ra­
gaszkodás és a tömegekkel való 
szoros kapcsolat.

Amikor 1912-pen megjelent a 
Pravda „els.flr szám„, annak vezér-, 
cikke rámutatott arra, hogy a 
munkásosztálynak ismernie leéli 
az Igazságot, s a Pravdának meg 
kell telelni saját címének: Igaz­
ság. S a Szovjetunióban a Prav­
dának neve alatt harcol az egész 
szovjet sajtó, mint egy jelszó 
alatt: a szovjet sajtó csak az 
igazságot hirdeti, bátran szembe­
néz az igazsággal s éppen ezért 
mindenféle veszéllyel, mindenfajta 
ellenséggé, szemben a legfélelme­
tesebb fegyver.

Már az Iszkra megalakításakor 
a munkások és parasztok levele­
ket küldtek be a laphoz, s azóta 
egyre jobban kifejlődött a szov­
jet sajtó levelező hálózata, amely 
a tömegekkel való szoros kapcso­
lat bizonyítéka. Sztálin elvtárs 
azt mondja: „A munkás és pa­
raszt levelezők a proletár közvé­
lemény parancsnokai." Naponta 
ezerszámra érkezrek a szovjet la­
pokhoz levelek, az ország külön­
böző részéből, A kiállítás egy pár 
levélből kiragadott részletet be is 
mutat. Egy moszkvai mérnek, a 
gyár kultúrcsoportjánaK tagja 
úgy akarja megjavítani a kultúr- 
cseport munkáját, hogy ha tag­
jait egy-egy színházi próbára 
meghívják. Ezt közli a lappal és 
segítségét kéri. Minszkböl egy kő­
műves arról ír, hogy nagy siker­
rel vezették be náluk Savljugin 
kezdeményezte újítást, az építés­
vezető azonban akadályozza an­
nak kifejlődését. Bruelarjov mér­
nök Dnyepropetrovszkból ír a 
lapnak, elmondja, hogy milyen 
eredménnyel alkalmazták náluk a 
sztahánovista iskolák tapasztalat­
átadási módszerét.

Ezer és „tízezer számra érkez­
nek levelek különböző újságok­
hoz, ahol • azokat feldolgozzák, 
közük vagy válaszolnak rá. A 
Pravda 1950 IV. 18-i száma ve- 
zercikkben foglalkozik, hogy mi-, még elszántabb, még rettenhetetle- 
lyen figyelemmel kell kezelni a nebb katonái leszünk.

Ezért nem mernek a Szovjet­
unió hatalmas eredményeiről be­
szélni s gyáván elhallgatják óriá­
si fejlődését, mert félnek és ret­
tegnek a szovjet nép igazságától.

A békéért vívott hatalmas küzde­
lemben egyik leghatalmasabb harci 
fegyver a szovjet sajtó, az igazság 

"2as8BVtvöje,- -amely mellé odaso­
rakoznak a népi demokráciák, és 
a kapitalista országok kommunista 
sajtói is. Óriási nemzetközi erő áll 
a szovjet sajtó irányításával az 
imperialisták hazugságaival szem­
ben. S míg az imperialista sajtó 
hisztériásán ontja háborús uszító 
cikkeit, addig a szovjet sajtó tán- 
toríthatatlanul követte Sztálin elv­
társ útmutatását, élére állva az 
antiimperialista sajtónak széles­
körű ellenpropagandát indít a há- 
burús uszítok ellen, akik riká­
csolva, vérszimatolva űzik aljas 
mesterkedéseiket.

7.700 újság jelenik meg a Szov­
jetunióban, s 7.700 újság milliós 
példányszámaiban arra hívja fel ol­
vasóit, hogy küzdjenek a békéért. 
Minden sora és minden hasábja a 
béke érdekeit szolgálja.

S az út, amelyet a szovjetsajtó 
megkezdett, a győzelem útja. Ép­
pen azért mert a népre, az igaz­
ság erejére támaszkodva harcol. 
Útja győztes út, mert a szocializ­
mus a tarlós béke eszméit, a né­
pek valódi érdekeit fejezi ki, útja 
győztes Át, mert ezek az eszmék 
igazak. S éppen ez az, ami (elé 
fordítja a világ minden becsületes 
dolgozójának szivét, amivel meg­
nyer magának minden embert.

A magyar dolgozók előtt, mint 
minden más, úgy a szovjet sajtó 
is példaként áll, példát mulat és 
segít bennünket a szocializmus 
felé vezető úton. Gazdag tapasz­
talatait felhasználva nagyobb és 
biztosabb léptekkel haladunk előre, 
s a bekeiábornak még erősebb,

Jerevánban összeült az Ör­
mény Szocialista Szovjet Köz­
társaság Legfelső Tanácsa, 
am-sly jóváhagyta a köztársa 
ság 1950. évi állami költségve 
,4sét.

Szovjet-Örményország dolgo­
zói r.agy sikereket értek el a 
háború, utáni sztálini ötéves 
terv teljesítése során. 1949-bc:n

az örmény ipar brutto ter­
melése több, mint kétsze­

resen felülmúlta a háború 
előtti, 1940-es év összter­

melését.
A. termelés emelkedésével pár­
huzamosan szüntelenül javul a 
dolgozók életszínvonala.

I Az 1950-es állami költségve­
tés több, mint egymilliárd 100 
millió rubel bevételt irányoz 
elő. Körülbelül ugyanennyi a 
kiadás is, amelynek 

majdnem kétharmada szo­

ciális és kulturális célokat 
szolgál.

Több, mint 500 millió rubelt ír 
elő a költségvetés csupán a 
népi.mW elésre és 150 millió ru­
belt dolgozók egészségvédel­
mére. 1 -z új költségvetés, me­
lyet a nép küldöttei egyhan­
gúan megerősítettek, biztosítja 
Szovjet-Órmény ország gazda­
ságának és kultúrájának to­
vábbi virágzását.

Szovjet jegyzék az USA-hoz:

A* Imperialisták durván meg 
sértik az Olaszországgal 
hSlfill békeszerződést

w

A Szovjetunió kormánya jegy­
zéket intézett az USA kormá­
nyához. A jegyzékben közli, hogy 
a Szovjetunió külügyminisztériu­
ma június 16-án. megkapta az 
USA, Nagybntannia és Francia- 
ország kormányainak válaszjegy­
zékét a szovjet kormánynak a tri 
eszti helyzettel loglalkozó áprilisi 
20-i jegyzekére.

A szovjet kormány — mint is­
meretes — április 20-i jegyzé­
kében ténybeli adatokkal ki­
mutatta, hogy az USA,
M agy brit aimia, valamint
Franciaország durván meg­
sérti az Olaszországgal kötött 
békeszerződést, valamint a 
Szovjetunió külügyminisztere 
által 1946 december 12-én 
New-Yorkban aláírt jegyző­
könyvben vállalt nemzetközi 

kötelezettségeket.
A Szovjetunió külügyminiszté­

riuma július 8-án jegyzéket inté­
zett a fentemlített országok kor­
mányaihoz, amelyben rámutat, 
hogy a vállalt nemzetközi kötele­
zettségek ellenére céltudatosan 
megakadályozzák Trieszt Szabad 
Terület kormányzójának kinevezé­
sét. Ezen túlmenően 

a kérdéses területen rendőri 
önkény uralkodik, amely nem 
más, mint az angol-amerikai

katonai hatóságok trieszti ga­
rázdálkodásának következ­

ménye.
Rámutat a jegyzék arra is, hogy 
a békeszerződésben előírt állan­
dó statútum, valamint Trieszt 
Szabad Terület ideiglenes igazga 
tására szóló rendelkezés 3 három 
ország kormányainak bűnéből 
nem lépett érvényoe és ugyan­
ezen okból nem alakult meg az 
ideiglenes kormánytanács sem. 
Ennek következtében 

Trieszt jogsértő módon an­
gol-amerikai haditengerésze­

ti támaszponttá r ált.
A szovjet kormány jegyzéké­

ben a következőket követelte: 
Nevezzék ld Trieszt Szabad 
Terület kormányzója.: és lép­
tessék életbe a Trieszt Sza­
bad Terület ideiglenes igazga­
tásáról szoló rendelkezést, 
Alakítsák meg Trieszt Sza­
bad Terület ideiglenes kor­
mánytanácsát, valamint álla­
pítsanak meg határnapot a 
Szabad Terület állandó sta­
tútumának hatálybalépteté­
sére. Számolják fel a jogsér­
tő angol-amerikai haditenge­
részeti támaszpontot Trieszt­
ben és vonják vissza az angol- 
amerikai csapatokat Trieszt 

Szabad Területről.
Az USA kormánya a szovjet

kormány jegyzékében foglalt ja­
vaslatát illetően kitért a válási 
adás elől. Mi több,

az USA kormánya nyíltan ja­
vasolja most a szovjet kor­
mánynak a békeszerződésben 
vállalt kötelezettségek meg­

sértését.
Mindez annak az állításnak a 
leple alatt történik, hogy a „szov­
jet kormányra hárul a felelősség 
az Olaszországgal kötött béke- 
szerződés feltételei teljesítésének 
lehetetlenségéért."

A szovjet kormány jelenlegi 
jegyzékében újból utal arra 

a felelősségre, amely az USA 
kormányára, valamint Nagy- 
britannia és Franciaország 
kormányára hárul, mert Tri­
eszt Szabad Területet illetően, 
nem teljesítőitek az Olaszor­
szággal v kötött békeszerződés 

rendelkezéseit.
A szovjet kormány jegyzékében 

nyomatékosan kívánja az Olasz­
országgal ' kötött béaeszerzodés 
rendelkezésének feltétlen teljesí­
tését és a Trieszt Szabad Terüle­
ten a szovjet kormány 1950 ápri­
lis 20-i jegyzékében kifejtett in­
tézkedések megvalósítását.

Azonos tartalmú jegyzéket ka­
pott Nagybritannia és Franciaor­
szág kormánya is.

Világszerte tüntetéseket, 
tiltakozó gyűléseket tartanak 

a koreai agresszió ellen

dolgozók leveleit. És amíg a szov­
jet sajtót a magas eszmei színvo­
nal, párthtiség és a tömegekkel 
ó'aló szoros kapcsolat jellemzi, ad­
dig a burzsoá sajtó a sötétítés, a 
népbutítás eszköze.

A legkisebb szovjet újság is 
magasabb színvonalon áll, mint a 
leghatalmasabb burzsoá újság, 
ahol arra törekszenek, hogy az

Ez a kiállítás, amely képeken 
keresztül közelebb visz bennünket 
a szovjet sajtóhoz szolgáljon ta­
nulságul, s legyen segítségére 
minden debreceni dolgozónak mun­
kájában, amelyet a béke és a szo­
cializmus megvalósítása érdekében 
folytat.

BUKAREST:
A Román Népköztársaság Bé­

kevédelmi Bizottsága nyilatkoza­
tot tett közzé, amelyben a román 
dolgozó nép nevében élesen elítéli 
az amerikai imperialisták rabló- 
támadását a koreai nép ellen. A 
nyilatkozat a Román Népköztár­
saság több mint tízmillió lakója 
nevében, akik aláírták-a stock­
holmi békefelhívást, követelj, 
hogy szüntessék meg az amerikai 
imperialisták barbár fegyveres 
támadását Koreában.

ROMA:
Az Olasz Szakszervezeti Szö­

vetség felhívást intézett Olaszor­
szág dolgozóihoz*, hogy tüntesse­
nek az amerikaiak támadása el­
ten. A Szakszervezeti Szövetség 
csatlakozik a világszövetség ki­
áltványához,' hogy július 10-töl 
-rendezzék meg a koreai nép iránti 
•szolidaritás világhetét.

BRÜSSZEL:
Július 7-én Brüsszelben nagy 

tiltakozó gyűlés volt a koreai 
amerikai támadás ellen. A gyűlést 
Belgium demokratikus szervei 
rendezték.

SYDNEY:
Az ausztráliai lapokban igen 

sok tiltakozás jelent meg az ame­
rikaiak koreai agressziója ellen. 
A szakszervezeti lapok cikkeinek 
ilyen címeket adnak: „El a kezek­
kel Koreától és Malájföldtöl !” 
„Döntsék el sorsukat maguk a 
koreaiak 1"

LONDON:
Az Összindiai Diákszövetség 

tagjai tüntetést rendeztek pénte­
ken Londonban, az indiai főbiztos 
Palotája előtt. Követelték az an­
gol-amerikai támadás megszünte­
tését.
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A vállalatok vezetői tekintsék 
szívügyüknek a hosszúlejáratú 
versenyszerződések megkötését

Lelkes iiclvözlőláriratban köszöntötték Rákosii elvtársat 
az építőipari konferencia résztvevői

Szombat délután hívta össze kon- 
íer-enciáre a Párt Szaboics-Szatmár» 
Hajdú-Bihar épí.őlpari küldötteit. A 
konferencia első részét, a központi 
elvtársak felszólalásál lapunk va­
sárnap; számában közöltük.

A küzponü kikü.dö.t, Pap elvtárs 
beszéde u.án megkezdődlek a hozzá, 
szó.ások. Az elsők között szólalt 
fel Pázmándi Gyula mérnök, a Ti­
szátok; Vízműépítő Nemzeti Válla­
lat vezetője. Felszólalásában a ká­
ros vákalaU sovinizmussá, és a ta­
pasztalatcserével foglalkozott. Fel- 
aján.otta a maguk készítette tegla- 
ve.o szakmunkásait és munkamód­
szereit más épi.őváUa-atck számá­
ra Ezzel a leg.aégetővel mintegy 50 
százalékivú, stkerü.t csökkenjem a 
teg.akóltsegei. Meghívta üzemébe a 
nyáregyház; Magasépítési NV dől- 
gÖZQtv

Szabó József, a Betonútépítő NV 
orost útszakaszának do.gozója kon- 
,;re. pe-daáka. mu.atott rá, a kom- 
p.ex-bv.gadíík sikerére, majd Tóth 
elv.ars. a debreceni Magasépí.ési 
NV f elszóld.ója a m-n.sztérium 
anyageilátó osztályát bírálta. A la- 
rendc.ést nem a kívánt méretben és 
minőségben te.jeslti g ezzel a se. 
.ejt növekszik. 12 m es gerendát 
kell 4 m-esekre elvágni.

bkzántun iiarco.imk.
Ezekután Tóth elvtárs óriási lel­

kesedés közepette olvasta fel a Rá­
kos; eiviárthJz tn-ézett üdvözlő 
távirat szövegéi:

„Mi hajuu.bihuri, Szabolcs szat­
mári építőmunkások harcos elszánt. 
segget küzdünk az építőipar hibái­
nak kiküszöböléséért. Így haladunk 
a Párt vezetésével a szocializmus 
útján.

Éljen a Párt.' Éljen Rákosi elv- 
társ.'“

A konferencia résztvevői egy em­
berként álltak fel heiyükrö., é-tet- 
ték Sztábn elv társat, Rákosi eiv- 
társat, zúgott a levegőben: ■ .Éljen 
a Párt!“

Az éberség fokozásának fontossá­
gáról beszé.t Pá- e.vtárs, a debre­
ceni scrcyperüzem felszólalója.

Elmondotta azt, hogy ezeknél a 
nagyfon .‘osságú gépeknél levitézlett 
nor-hysta tisztek, páncélos százado­
sok működtek.

— Az értékes ég nagyfontosságú 
gépik keze-ésére á.lítsunk élenjáró 
dolgozókat, akik teljes hűséggé, es 
becsülettel dolgoznak majd rajta — 
mondotta-

Tanuljanak a munkás 
vállalatvezetők

Benedek elv társ, a m-.. ászaikat 
Magosépítés; NV vezetője két alap­
vető kérdés megoldását látta dön­
tőnek az építőiparban. Az e ső és 
legfontosabb: az üzemi pártszerve­
zetek megerősítése.. Ezen a téren 
á szálkái üzem szervezete is gyen­
gén ál. Nagyuao gondot kell lordi- 
tani a munkában k.tünt dolgozókra 
s ezekkel keil erősíteni a kommu­
nisták sorait.

A másik kérdés a káderek neve­
lése. Az üzem munkavezetőinek 
nagyrésze kisiparban dolgozott s 
hiányzik a ke-lő szakmai művelt­
sége. Javasolja Benedek elytárs, 
hogy ne csupán központi iskolán 
képezzenek ki munkavezetőkeU ha. 
nem a vállalatoknál is. Ugyanakkor 
fordítson az építésügyi minisztérium 
nagyobb gondot a munkás vállalat­
vezetők szakképzésére, indítson ré­
szükre egyént tanulást.

Torma Lajos e-vtárs a Tervező 
Iroda hibáira mutatott rá. A horto­
bágyi építkezésen nem egyszer for­
dult elő- hogy az épület befejezése 
ytán láttak hozzá a villany-, víz­
vezeték, központi fűtés beszerelésé­
hez. A tervváltoztatások terén kér 
nagyobb önállóságot az üzemek szá­
mára, mert ez kiküszöbölné a büro­
kratikus ügyintézést.

A hozzászólások során szólásra 
eme-ekedett Elek elvtárs is- az 
építőmunkások szakszervezete ter­
melési osztályának vezetője. Felszó, 
lalásában a hosszúlejáratú verseny- 
szerződésekkel és az üzenlek kö- 
ehtti nkrosversenayel foglalkozott.

A hosszúlejáratú versenyszelvédé­
sek gátat vetnek a verseny kam­
pány,ie-legének, a dolgozók verse­
nyét összekapcsolják a tervek tel­
jesítésével, konkréttá teszi a mun­
kavezetők és bizalmiak feladatát, 
lehetővé teszi a rendszeres eilenőr­
zést. Hiba az, hogy erről a kérdés­
ről a darabbér bevezetése és a szak- 
szervezeti taggyűlések elterelték a 
figyelmet. Mögt teljes erővel meg 
kell kezdeni, a versenyek beindítá­
sát a műszaki érte.miség bevonásá­
val együtt.

Sokáig csupán a nyíregyházi Ma­
gasépítés NV kapott versenyszer­
ződési íveket — s ázol; is rosszak 
voltak- Ma már valamennyi üzem 
központja kézhez kapta ezeket. Hi­
ba, hogy a debreceni Betonútépítő 
még nem kapta meg központjától 
az íveket. Elek elvtárs ellenőrző út­
ja során meglátogatta a debreceni 
Magasépítés; NV két munkahelyét. 
Az ellenőrzés azt bizonyítja, hogy 
az üzem vezetősége nem tekinti 
központi feladatnak a versenyek 
megkötésé'.- Rábízták ezt a dolgot 
egy személyre s azt magára hagy­
ták munkájában. Az eredmény: 
bürokratikus verseny.

Volt egy szerződési lap, amely a 
következőképpen volt kitöltve;

,,Vállalom, hogy a normát 100— 
180 százalékig teljesítem 1950 XII. 
hó 31-ig.“ Takács Lajos, a lap ki­
töltője 140—150 százalékos átlagtel­
jesítményt ér el. Az íven lefekte­
tett vállalás nyilván helytelen: nem 
lehet ellenőrizni- A helyes ez len­
ne: „Vá-ltaom, hogy he.énként 5 
százalékkal emelem teljesítményem 
és 1950 XII. 31-ig elérem a 180 szá­
zalékot.“ A vállalás . teljesítését 
hétről hétre ki ke 1 értékelni.
Az anyagmegtakarítás.nál ily válla­

lás voR: ,.10 százalékos megtakarí­
tást vállalok.“ Ez nem reális szám, 
nem teljesíthető.

Volt ilyen vállalás is az egyik 
kiskunhalasi üzemnél: „100 százalé­
kos anyogmegtakarltást vállalok“, 
vagyis az illető anyag nélkül dol­
gozik — nem dolgozik semmit- A 
tapasztala (cserepontnál ezt vállalta: 
„Tapasztalataimat a fiataloknak át­
adom.“ De vájjon hánynak és mi­
lyen időközönként?

Az egyik pontnál ezt ..talá'hatjuk: 
„Szakmailag továbbképzem ma­
gam-“ Hogyan lehet ezt ellenőrizni 
s kiértékelni?

A víil la lat vezető személyesen felelős 
a versenyért

Vannak még olyan vállalatveze­
tők, akik ezt mondják a verseny 
iránt érdeklődőnek: ,,A versenyfe. 
leiős tudja, majd ő megmondja.“ Ez 
helytelen. A vállalatvezető szemé­
lyesen felelős a versenyért. A ver- 
senyszsrvezésnél a szakszervezet 
feladnia, hogy megmagyarázza a 
verseny jelentőségét, politikailag 
előkészítse a versenyt s ha a mű­
vezető, építésvezető odaviszi a dol­
gozókhoz a szerződést, az már ön, 
.udatosan, felvilágosulton kösse 
meg a versenyt- A verseny szerző­
dések kötésénél ott kell lenni a 
dolgozónak. a szakszervezetj bizal­
minak, vagy más szakszervezeti 
funkcionáriusnak, valamint a mun­
kavezetőnek.

Miért?
A dolgozó vállai ennyi és ennyi 

normateljesílést. A munkavezető ja­
vasolhatja: „Én biztosítom neked 
az anyagot, nyugodtan vá-lalhatsz 
még 10 százalékkal többet.“ A mű­
szaki vezető feladata, hogy segítsen 
a vállalás realizálásában.

Ezekután az üzemek közötti pá­

rosverseny rői beszélt Elek elvtárs.
A nyíregyházi Magasépítési NV- 

né. a dolgozok egyrésze nem tudta 
az , hogy kivei állanak versenyben- 
Sú yosabb a helvzet a Betonútépítő­
nél, ahol egyetlen egy dolgozó sem 
tudta. Itt a verseny csupán papí­
ron volt meg. Ha a versenyválla­
lásban, versenykihívásban nincsen 
benn a dolgozó javaslata, vállalá­
sa, akkor ez a verseny csak büro­
kratikus papírverseny.

Hegy ezt kiküszöböljük, meg kell 
szilárdítani az egyéni felelősséget.

Az eredményekről szólva elmon­
dotta Elek elvtárs, hogy a Magas- 
építési és Mélyépítés, vá lalaío.c 
dolgozóinak 16 százaléka, a faipari 
do'gőzök 20 százaléka kötött hosz- 
szúlejáratú versenyszerződést.

— Az eredményekkel azonban 
nem elégedhetünk meg. A dolgo­
zókban él a versenyszellem s ne­
künk feladatunk a verseny előse­
gítése, hogy a Párt útmutatásával 
sikerrel végrehajthassuk a minisz­
tertanács határozatát — fejezte be 
beszédét Elek elvlárs.

Fejlesszük tovább 
a sztálini műszak tapasztalatait

Bánhegyi elvtárs, a debreceni 
Épületszere.ő NV részéről szólalt 
fel. Ismételten rámutatott arra, 
hogy súlyos károk keletkeznek ab­
ból, ha a megrendelők nem hangol­
ják össze az építkezést a szere.ési 
munkálatokkal. Javasolja, hogy ha­
vonta egyszer tartsanak közös meg- 
beszé.ést a magasépítési üzemek az 
épületszerelő üzemekkel. Javasolja 
azt is, hogy e két fajta üzemeket 
közös központ irányítsa, majd fel­
hívja E. vállalatvezetőket: ha raktá­
rukban heverő szerelési anyag van, 
azt adják át az Épületszerelő NV- 
nek.

A debreceni Magasépítési NV ter­
melési felelőse a sztálini műszak 
tapasztalatairól számolt be- Ezen a 
napon az üzem elérte a 200 száza­
lékos átlagot. Hogyan tudta ezt el­
érni?

A sztálini műszak magával ra­
gadta a műszaki értelmiségieket is 
és a műszaki vezetők bekapcsolása 
a versenybe, az összehangolt munka 
hozta magával ezt a nagyszerű 
eredményt. Újra és újra vissza kell 
térnünk a sztálini műszak tapasz­
talataihoz és tovább kell azokat fej­
leszteni.

Foglalkozzunk 
bátrabban a fiatalokkal

Ezután az ifjúság kérdéseivel fog­
lalkozott Lipök András elvtárs. a 
nyíregyház: Magasépítési NV Ói, 
munkás ifjúmunkása.

«» Az egységes ifjúsági szervezet

megalakulásával döntő változás kö­
vetkezett be üzemi ifjúmunkásaink 
életében is. Üzemünkben egyre ma­
gasabbra emelkedik az ifjúsági 
munkaverseny színvonala, azonban 
még mindig kevés az ifjúmunkás 
éimunkás és sztahanovista-

Kérjük a vezetőket, ne féljenek 
ifjúmunkást odaállítani a munka­
helyre, hogy az sztahánoyista mun­
kamódszerrel dolgozzék. Törődjenek 
többet az ifjúmunkás lányokkal is- 
Igen sok női átképzésünk van s bi. 
zony még itt a konferencián is alig 
akad belőlük egy-kettő.

Ezekután a szakmai továbbképzés 
fontosságáról beszólt, majd Így fe­
jezte be:

— A mi ifjúságunk lendülettel 
száll harcba a termelékenység eme­
léséért, állhatatosan harcol a nor­
macsalók, normalazítók, az ellenség 
e.len. A Párt a ml ragyogó vezető 
csillagunk és bátran megyünk előre 
a Komszomol útján,

Nemes elrtárs,
a SEOT hajdúbiharmegyei szerve­
zője a szakszervezet munkájával 
foglalkozva az eredmények mellett 
rámutatott az egyik nagy hibára: a 
bizalmi hálózat elhanyagolására-

— Az elevenen dolgozó, élő és 
szervező bizalmi hálózat elengedhe­
tetlen a jó versenymozgalom szá­
mára — mondotta, majd élesen rá­
mutatott arra a nézetre, hogy egyes 
szakszervezeti íuncionáriusok csak 
».szakszervezeti funkcionáriusoknak'1

isse jultos if. Kepe

Li-Szm-Man volt helmmimszlere leleplezi 
Mac Artúr és az árulók támadásának e.öznunyeit

Kim I'Szek, aki 1950 tava­
száig Li-Szin-Man bábkormá­
nyának belügyminisztere volt, a 
szöuli rádióban leleplezte Li 
Szin-Man áruló tevékenységét.

-r- Li Szi:vMan »Támadás 
Észak ellen» jelszóval lett a 
bábkormány elnöke — mondot­
ta Kim l-Szek. — Már röviddel 
a meghamisított külön »válasz­
tások« után támadást akart kez­
elem Észak ellen.

Én közvetlenül résztvettem 
ennek a támadásnak az előké­
szítésében.

— Li Szin-Man akkor paran­
csot adott Kim Sz&k-Von had­
ügyminiszternek, hogy indítson 
támadást Ongjin körzetében és 
foglalja cl Pliöngjangot, Cai 
Ben-Dek hadserogfőparanes* 
nokra pedig a középső front irá­
nyítását bízta.

Ezt a tervet azpnban nem tud­
ta megvalósítani a partizánharc 
lokozódása miatt.

Ha a partizánok nem. fenye­
gették volna hátunkat és ha 
elégendő érővel rendelkeztünk 
\ olna, a támadást már a múlt 
év júliusában elkezdjük,

— Li Szin-Man klikkje egy 
pillanatra sem szüntető meg a 
támadás előkészítését. A test- 
vórháború előkészítésében is te­
vékenyen résztvettem. Közis­
mert tény. hogy Li Szin-Man ez 
év tavaszán MacArthur meghí­
vására Japánba utazott.

Ott parancsot' kapott, hogy 
hadseregét Bocsássa Mac Arthur 
rendelkezésére az Észak elleni 
támadás idejére és tisztjeit a 
japán hadsereg tisztjeivel együtt

képezze ki. Li Szin-Man hajtan, 
dónak mutatkozott a parancsot 
teljesíteni Meg volt győződve 
arról, Rogy ha támadást kezd 
Észak ellen, támogatást kap az 
amWikai légierőktől és haditen­
gerészettől, Japánból hadsereget 
bocsát rendelkezésére és azon­
nal megnyeri a háborút. Június 
25-én hajnalban Li Szin-Man 
parancsot adott Kirn Szek-Von* 
nak és Cai Ben-l>eknek, hogy 
támadják meg Észak-Karcát. A 
támadási terv Kim Szek-Von 
szavai szerint abban állt, hogy 
Ongjin irányából elfoglaltak 
Kaisiut, majd. Pliöngjangot és 
támadást indítanak az egész 
38-as délkörön,

— Ennek ellenére arról kia­
bálnak. hogy a háborút Észak- 
Korea kezdte el. Ez az amerikai 
imperialisták és a Li Szin-Man- 
klikk aljas provokációja, akik 
másra akarják hárítani a fele­
lősséget az általuk kirobbantott 
háborúért.

A jelenlegi háború egész fele­
lőssége a Li Szin-Man klikkef 
és gazdáit, az amerikai impe­
rialistákat terhelj.

— Én hosszú ideig készítet­
tem hazug híreket Észak-Koreá„ 
ról — fűzte hozzá Kim I-Szek, 
Nem értettem az igazi helyze­
tet. Ma látom Szöul boldog la­
kóit, akik megszabadultak Li 
Szin-Man terrorjától és barbár 
uralmától.

Befejezésül Kim l-Szek felhí­
vott mindenkit, aki az árulás 
útján haladt, ismerje be bűnét 
a népi hatalom előtt és kezdjen 
új életet.

A Munkaerőtartalékok Hivatalának felhívása a fiatalokhoz
jelentkezzenek ipari tanulóknak a vasipar, 
bányászat és építőipar minden szakmáiéra

Az ötéves terv hatalmas felada­
tokat hárít a magyar iparra. En­
nek megvalósításához több csoport 
új ipari szakmunkásra van szük­
ség. A tervszerű szakmunkáskép­
zés keretében több tízezer ipari 
tanulót kell beiskolázni.

Felhívással fordulunk azokhoz a 
fiúkhoz és leányokhoz, akik ipari 
szakmunkások akarnak lenni, je­
lentkezzenek a vasipar, bányaipar 
és építőipar minden szakmájára 
ipari tanulónak.

A jelentkezés helye: Munkaerő­
tartalékok Hivatala Budapest, IX., 
tillői-út 31. szám alatti kirendelt­
ségénél. Vidéken jelentkezés az il­
letékes területű MTH közvetítő ki- 
rendeltségnél.

A MUNKAERÖTARTALEKOK 
HIVATALA

1950-ben összesen 26.°00 új 
ipari tanulót kell beiskolázni a 
legkülönbözőbb szakmákban. Ez a 
26.000 ipari tanuló nemcsak elne­
vezésben, de minden tekintetben 
merőben különbözik a felszabadu­
lás előtti “dók tanoncától, akit gon­
dos szakmai oktatás helyett söprö- 
getésre, házimunkák elvégzésére 
kényszerítettek.

Az ipari tanulók munkaidejét és 
munkabérét ma már törvény hatá­
rozza meg. Évi 28 nap fizetéses 
szabadságot kapnak. Az életük is 
merőben más, mint a Horthy-ura- 
lom tanoncélete. Ipari tanulóink 
előtt ma már a szakmai képzésen 
túl széleskörű sport- és kultúrle- 
hetőségek állanak.

Az ipari tanuló ma már beirat­
kozik a tanműhelybe és nem szer­
ződik. Index-tanulókönyvet kap. 
Megszűnt a próbaidő. Tanulóidejé­
nek befejezése után nem felszaba­
dul, hanem szakmunkásvizsgát 
tesz. Nem iparossegéd, hanem 
ipari szakmunkás válik belőle, te­
hát a kisipari képzéssel kapcsola­
tos fogalmak teljes egészében 
megszűntek.

ötéves tervünk hatalmas befek­
tetései közül 42 százalékkal, azaz 
21 milliárd forinttal az építőipar 
áll elsőhelyen. Az építőipari tervek 
végrehajtásához sokezer új építő­
ipari szakemberre van szükség.

Már az idén többezer építőipari ta­
nulót iskoláznak be. Minél több 
fiú és leány jelentkezzék az építő­
iparba, kőműves-, ács-, mázoló-, 
útburkoló- és kövező-, vízvezeték- 
szerelő-, gáz- és központifűtés-sze­
relő tanulónak.

Iparunk fejlődését biztosító leg­
fontosabb alapanyag a szén. Dön­
tően fontos tehát, hogy bányaipa­
runk szakmunkásainak utánpótlá­
sára már az idén minél többen je­
lentkezzenek segéd vá jár-tanulónak, 
leendő bányász-szakmunkásnak.

A harmadik fontos súlyponti te­
rület nehéziparunk. A nehézipar 
Üzemei tárt kapukkal várják a 
szakmát tanulni kívánó fiatalok 
ezreit, akikből öntök, magkészítők, 
géplakatosok, kovácsok, szerszám- 
készítők, gyalusok, marósok, szer- 
számköszöriísök, csiszolók vagy 
hegesztők lesznek.

Kormányzati szerveink mindent 
elkövettek és elkövetnek annak ér­
dekében, hogy ipari tanulóink szá­
mára minden eszköz rendelkezésre 
álljon a tanuláshoz. E célból már 
a hároméves terv során jelentős, 
ötvenmillió forintos beruházás tör­
tént. Ebből épült az ország első, 
nagy befogadóképességű, korszerű 
tanműhelye és iskolája Csepelen 
és még a csepelinél is hatalmasabb 
diósgyőri új tanulóintézmény. Szá* 
mos. ianulóotlhon létesült, közöttük, 
az immár határokon túl is ismert 
Rákosi Mátyás if lúmunkáaotthon. 
ötéves tervünk első esztendeje 
százmillió forintot irányoz elő az 
ipari tanulóképzés fejlesztésére, a 
teljes ötéves terv pedig mintegy 
félmilliárd forintnyi beruházást 
biztosít ugyanerre a célra. Az ipari 
tanuló-intézmények fenntartására 
körülbelül félmilliárd forintot fordí­
tunk.

Ha mindezekhez hozzávesszük 
azt, hogy gazdasági rendszerünk a 
jövőben is tervszerűen gondosko­
dik a fiatalok elhelyezési lehetősé­
géről, egyetlen ipari tanulót sem 
fenyeget a szakmunkás-képesítő 
Vizsgák után a munkanélküliség, a 
válságok réme, akkor bízvást le­
szögezhetjük, hogy soha ilyen 
nagyszerű, lehetősegek nem voltak 
az ipari tanulók előtt, mint most,
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A szobosziói Népfront Bizottság 
jő munkát végez

A lHjdúszoboszlói Népfront Bi­
zottság a június 30-án megtartott 
ülésén a következő határozatot
hozta:

1. Tizenhét kulákot, akik hát­
ráltatják az aratás befejezését, 
l„. Kell idézni, szükség esetén ke­
ményen megbüntetni.

•>. Biztosítani keli a hordáshoz 
szükséges igaerőt.

3. Minden erővel elő kell segí­
teni a cs éplés és termény begyűj­
tés sikeres beindítását. Ennek ér. 
dekében az ellenőrzést is alapo­
san meg kell szervezni.

4. A csépléssel párhuzamosan 
he kell indítani a tarlóhántást.

5. További feladat; a népnevelő 
munka jó megszervezése a ter- 
ménybegyiijtós teljes győzelméért, 
melynek ki kell terjedni a szállí- 
lási szerződéskötés és a tarlóhán­
tás menetének meggyorsítására 
is.

Az ország kenyeréért folyó harc 
élén Pártunk irányításával a 
Népfront Bizottságok állnak. Néz­
zük meg, hogyan látta el ezt a 
feladatát a hajdúszoboszlói Nép­
front Bizottság.

A HATÁROZATOK 
A MEGVALÓSULÁS ÚTJÁRA 

LÉPNEK
Az ülést követő napon kivizs­

gálták a szóbanfoi'gó kulákok 
ügyét. Köztük négy ellen azonnal 
megindították az eljárást. A töb­
bit, akiknél szabotálási kísérlet 
látszott fennforogni az aratási 
munkák végzésénél, utasították 
az aratás mielőbbi befejezésére. 
Ez az intézkedés nagyban hozzá­
járult ahhoz, hogy az aratást az 
egész határban idejében befejez­
hették.

Soronkövetkezö feladat az iga-
evö megszervezése volt. Mivel a
gépállomás vontatói, a termelö­'ipar, csoportok és egyéni gazdáit foga­

Mára tai erre kevésnek bizonyultak, be­
vonták ebbe a munkába a kisfu­
varosokat is. Jó felvilágosító mun­

ipari ta­ ka után a kisfuvarosok is teljes
néi több erővel veszik ki részüket a beta­
u épitő- karítási munkálatokból. Volt a
mázoió-. városban két használaton kívüli
vezeiék- teherautó, ezeket is munkába ál­
iités-sze- lították.

A földmüvesszövetkezetben hiá­
>itó ieg- nyosságok mutatkoztak a zsák-

tároló helyre, ezt az alkalmat és 
az étkezési időt a kuiák jól fel­
használta arra, hogy ellenséges 
hangulatot próbáljon szítani a 
cséplőmunkások között. Emellett 
a kulák célja kétségtelenül a 
megvesztegetés volt. Ennél a gén­
nél keveset is tettek a munkaver­
seny, a szállítási szerződéskötés 
sikere érdekében. Annál inkább 
elharapódzott a torzsalkodás, 
meglazult a munkafegyelem, ami 
csak hátráltatta a munkát. Ez a 
jelenség kisebb-nagyobb mérték­
ben több gépnél is mutatkozott. 
Éppen ezért a szoboszJói Népfront

Bizottság az összes csépiómunká- 
sok részvételével megtartott gyű­
lésen ismertette a kulák megvesz­
tegetésnek ezt a furfangos, de an­
nál veszélyesebb formáját, mire a 
cséplőmunkások egyhangúlag 
megfogadták, hogy felveszik a 
harcot a még helyenként mutat­
kozó kulák „megvendégelés" al­
ien.

A szobosziói Népfront Bizottság 
jó munkáját a terménybegyüj.tés- 
'ben elért eredmények jelzik. Haj­
dúszoboszló az első helyre került 
a megyében. (T. J.)

Dolgozó parasztok Koreáról
Az imperialist}), háborús gyúj­

togatok akciója, Koreában mély­
séges felháborodást váltott ki 
minden dolgozóból. A dolgozó pa­
rasztság, tárgyalva a Koreáitól 
érkező híreket, izzó gyűlölettel 
fordul az amerikaiak ellen, akik 
megtámadták a koreai népet, 
bombázzák városaikat, falvai lett, 
mert nem akarják, hogy kizsák­
mányolják őket, hanem szabadon 
akarnak élni. dolgozni.

Ifj. Ungyi Sándor mezőgazda- 
sági munkásnak, aki a Bellegelő" 
304. számú tanyában dolgozik, a 
koreai kérdésről ez a véleménye:

— Ocsmány dolog, amit az 
amerikaiak csinálnak. Mi keresni­
valójuk van nekik Koreában ? 
Hagyják Korea népét békésen dol­
gozni saját hazájában, öröm hal­
lani, hogy az imperialistákat ki- 
seprik Koreából, úgy mint Kíná­
ból kiverték őket. Háborút akar­
nak, a telhetetlenek, de rajta ve­
szítenek.

Piros László 10 holdas Dombos 
tanya 45 alatt lakó kisparaszt így 
beszél:

----Az amerikaiak Koreában a

mi békénk ellen is támadnak, ami­
kor nyugtalanságot csinálnak és 
rátörnek egy békés népre. Nekünk 
úgy kell dolgozni, hogy munkánk 
eredményével erősítsük a békét. 
Minél többet termelni és minél 
jobbat. Építsük országunkat a 
dolgozók örömére. Én úgy vélem, 
hogy a népek, a dolgozók sehol a 
világon nem akarnak háborút és 
hiába fa vall; ódnak az amerikai 
háborús uszítok, csúfosan megjár­
ják. Megtanítják őket arra, hogy 
a népek nem az elnyomók szavára 
hallgatnak és csúfos bukás lesz a 
végük.

Papp Mihályné, aid a Tóth telep 
7. szám alatt lakik és mezőgazda- 
sági munkás, így vélekedik:

— Úgy van az. hogy az ágyú­
gyárosok megint sokat akarnak 
keresni milliók vére árán és ezért 
erőltetik a háborút. Nem volt 
elég nekik két világháború. Min­
den becsületes dolgozó a hős ko­
reai népet köszönti és én is kívá­
nom, hogy minél hamarabb se­
perjék ki az imperialistákat, hogy 
minden koreai visszanyerje sza­
badságát.

Levelek az úttörő táborokból

készletnél. A meglévő készlet egy- 
vésze hibás volt. Ezt a hiányossá­
got az MNDSZ felé tárta fel a 
Népfront Bizottság. Nem ered­
ménytelenül. Rövid idő alatt több 
mint 400 zsákot javítottak meg 
Szoboszló MNDSZ asszonyai.

A megindult cséplési munkála­
toknál nagy súlyt helyez a Nép­
front Bizottság az ellenőrzésre. 
Ez, mint már a csépiéti megindu­
lása Idején kiderült, nem volt hiá­
bavaló. Egyes cséplőgépeknél ko­
moly hibák mutatkoztak. Néhány 
gépnél nemcsak a népnevelő mun­
ka volt hiányos, de laza volt a 
munkafegyelem is Az egyik gép­
nél például, bár a cséplés folyt, 
az ellenőrt nem találták a helyén. 
Mint kiderült: aludt. Természe­
tesen azonnal leváltották. Egy 
másik gépnél még súlyosabb hibá­
ra jött rá Bárczi elvtárs, a szo­
bosziói Pártbizottság titkára.
A „VENDÉGLÁTÓ“ KULÁK

Pvégi szokás, hogy a csépelhető 
gazda az etetőknek és a zsáko­
soknak a cséplés ideje alatt enni 
ad. Ha ez kis, vagy középparaszt­
nál történik, veszélytelen a _ do­
log. Csakhogy ennél a gépnél 
négy ember a kuláktól is elfogad­
ta a vendéglátást: A kuiák igye­
kezett kedvükbe járni ezeknek a 
munkásoknak. Paprikáscsirkével, 
borral, pálinkával kínálgatta a 
magukról megfeledkezett munka­
sokat. Az ilyen „szívességért a 
múltban is keservesen fizetett 
meg a cséplőonunkás. Meggebed 
hetett, míg a temérdek zsák búzát 
mind a rendeltetési helyére hord­
ta a kuláknak. Most azonban 
többről van szó. Amellett, hogy 
ezek a mégtévedt munkások most 
is behordták a kuiák terményét a
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Egyre gyakrabban kopogtál be a 
postás a Táborozási Bizottsághoz' 
vidámhangú leveleket hozva orszá­
gunk legszebb helyein nyaraló 1000 
pajtástól, akiket rövidesen újabb 
1000 tag követ. Csupa ujjongás min- 
den beszámoló! A Pacsirta utcai és 
nyulasi iskolák úttörői nem győzik 
dicsérni Boldogkőváralja leírhatat­
lan szépségeit! A várromák látoga­
tása, a Hernádban való fürdés ritka 
élményei töltik el őket. „Fájó szív­
vel hagyjuk el a helyet!" — írják. 
Lillafüred-Hámorban is jól élnek 
pajtásaink! Kitünően érzik magú­
kat, mint üzenik. idejüket „kelleme­
set a hasznossal összekötve“ jegyé, 
ben használják fel. Az alföldi gyer­
mekek számára nem mindennapi

élvezetei nyújtó élményt jelent Sal- 
góbánya hegyvidéki táborában 
üdülni s a Mester utcai és a Rákosi 
telepi iskola pajtásai töltik el kel­
lemesen az időt- A levelek beszá­
molnak a hegyek közt és a szén­
bányákban tett számtalan kirándu­
lásról, a pajtások hihetetlen étvá­
gyáról, a tápláló, bőséges kosztról, 
remek fekvőhelyekről.

Ilyen vidám, boldog életet élve 
készülnek az úttörők az új tanévre, 
hogy a demokrácia jóvoltából fel. 
frissülve, testben, lélekben a DISZ 
érdemes tagjaiként szépen fejlődő 
népi demokráciánkat továbbépítsék 
a maguk számára.
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SZAVAZ A FALU
Tiszta magtár és díszkapu várta,
S a zászlós szekér berobogott.
(Futnak a jenkik távol Koreában.)
Itt összegyűjtünk minden szem magot !

Pántlikás szekerek rogyásig rakva 
Várnak s munkások a magtár előtt,
Hajdű-Bihar sok ezer parasztja 
Rajta hát! Adjuk be mielőbb !

Koreában már osztják a földet.
(Pön-Jangban Truman öl csecsemőt.)
Nánás, Derecske szállítsatok többet!
Nádudvari „Táncsics“, te add be előbbi

Emeljétek a sok kövér zsákot,
Dőljön a mag a hűs magtár kövére.
Harcos üdvözlet Észak-Koreának,
Itt búza ömlik, ott parasztok vére I

Nemsokára friss foszlós kenyér 
Kerül az asztalra s kér majd a gyerek.
Mielőtt fiamnak karéjt metszenék,
Titeket köszöntlek, győztes emberek!

Szocialista rendünket köszöntőm,
S győztes csatákról szól majd a szavam.
Hogy béke lesz és megnyílik a börtön 
S asztalunkhoz ülhet majd a rab.

Dél-Koreában osztják már a földet,
Lenn Földesen de szép a díszkapu !
A munka, a harc bennünket összekötnek,
Győz a szövetkezet, szavaz az új falu.

KOMJÁTHY ISTVÁN

Megyénk termelőszövetkezet! csoportjai 
az idén is többet és jobb minőséget 
termellek gabonákéi, mint az egyéni 

parcellák gazdái
Hajdú-Biharban már hordják a 

raktárakba ötéves tervünk első 
évének gabonatermését. Az ered­
mény igen szép, többet termeltünk 
mint tavaly. A többtermelésben 
élen járnak a termelöcsoportok. 
Szerte a megyében a legmagasabb 
terméseredményeket a termelőcso­
portok érték el. Ez az aratás és 
cséplcs is nagymértékben hozzá­
járul ahhoz, hogy egyre többen 
győződjenek meg arról, hogy 

a szövetkezeti, nagyüzemi gaz­
dálkodás magasabb életszín­
vonalat biztosit, mint a régi­

módi egyéni kistermelés.
Ez az életszínvonal egyre emelke­
dik a termelés tökéletesítésével, a 
több és jobb minőségű termés be­
takarításával.

A falvak dolgozó parasztsága 
nagy figyelemmel kíséri a terme­
lőcsoportok munkáját. Látogatást 
tettek a szövetkezetek tanyáiban, 
hogy lássák, milyen a munkamód­
szerük, hogyan irányítják a föld 
közös művelését. Ilyen látogatás 
volt a cserei „Dózsá’'-nál, a bö­
szörményi és nánási csoportoknál. 
Az egyénileg dolgozók járták a> 
dűlőket és nézték, milyen a iejiű- 
dése a termelőszövetkezeti földek 
gabonáinak. Meggyőződtek arról, 
hogy a jó gépi munka, az idejében 
történt vetés, a minisztertanács-

I nyári munkálatok szervezése a szevfcezhan
A szovhozok nagy, gépesiiett uze- 

m-k Éppen ezért valamennyiben 
úgy kell megszervezni a d3;S°u ^ 
munkáját, hogy a ^gészszerubben 
használják ki az alapvető teime.o 
eszközöket. Jó munkaszervezéssel 
állandóan növelni lehet a ® k 
termelékenységet és csökken em o 
önköltséget. ,

Fontos munkát vegeznek a _ 
hozok a gabonabegyüjtes térén. ' 
szovhoz g,hon=b=g,üitSMy» ™”;

mutató munkaszervező Saiujoy, a 
rosztoy: Torzet Sztálin szevhozanak

V"Három éve irányítja a munkála­
tokat, a gabonabegyüjtő hegyem^
idő a.att a oz adtak, tavaszt
bőségesebo termest

szállítására háromtonnás teherautót 
és nyolc öm'-esztököcsit állítottak 
be. Ezek éjjel-nappal szállítják a 
gabonát. A Sztálin szovhoz gyüjlő- 
heiyére naponta mintegy 40 tonna 
gabona kerül. A szovhoz beadási 
tervének határidőre történő teljesig 
léséhez szükséges, hogy a mezei 
brigádok legalább ennyi gabonát 
adjanak le 24 óránként. Ez meg is 
történik. A gyűjtőhelyről egy 5 
tonnás és két 3 tonnás teherautó 
szállítja tovább a gabonát a kije­
lölt állami központi magtárba.

Nagy gondot fordítanak a Sztálin 
szavhozban arra is, hogy a gabona 
ne álljon sokáig a gyüjtőhe.yen- Ha 
ugyanis a gabona nagyon felhalmo­
zódik, ez zavarja a tisztítógépek 
munkáját, a szállítás menetét és 
nedves időben a gabona romlásához 
vezet. A szovhozban azzal érik cl a 
gyűjtőhely gyors kiürítését, hogy a

gabonatisztító gépek és a szállítás 
munkásai minden esetben a legna­
gyobb teljesítményt nyújtják.

A lemért gabonát közös halomba 
hordják, onnan kerül tisztításra- Ki­
lenc szovhozmunkás dolgozik két 
gabonatisztítógépen. A vetőmagokat 
külön halomba hordják, legalább 15 
méter távolságra a többi gabonától. 
Kü ön mérlegelik, kétszer tisztítják, 
utána azonnal a hombárokba szál­
lítják-

A tisztítással soha nem késleked­
nek a szovhozbeliek. Tudják, hogy 
ez a munka állami fontosságú fel­
adat.

A Sztálin szovhozban minden dol­
gozó kötelezte magát, hogy a szük­
séges munkálatokat késedelem és 
hiba nélkül bonyolítja le és az 
aratás, cséplés, begyűjtés kiváló 
teljesítésével járul hozzá az állami 
terv túlteljesítéséhez.

. U im,»»

nak a növénytermesztés fejlődésé/ 
röl kiadott határozatának jó alkat-1 
mazása, biztosította a gabonának! 
és a kapásoknak is a jobb fejlő-1., 
dését.

Az aratás, cséplés most mér­
legre tette a munka eredmé­
nyét és bebizonyosodot, hogy 
néhány mázsával mindenütt 
több a holdanként! termés a 
szövetkezeti földeken, mint az 
egyénileg gazdálkodók föld­

jén.
A kételkedők elhallgatnak, a kin 

Iákok hazug híresztelései megsemJ 
misülnek az eredményekkel szem" 
ben. A gépállomások és termelő­
szövetkezeti küldöttek első or­
szágos tanácskozásán mondottal 
Rákosi elvtárs :

— „...a kétkedők most már »r. 
elért eredmények alapján, saját 
szemükkel győződhetnek meg a 
szövetkezeti termelés fölényéről'^ 

Ez így volt a múlt esztendőben, 
így történt most is. Ezek az ered­
mények egyre több egyénileg dol­
gozó parasztot győznek meg a 
szövetkezeti nagyüzemi gazdálko­
dás előnyéről. Csak ez biztosíthatja 
a magasabb terméseredményt és a 
magasabb életszínvonalat.

Látják ezt Balmazújvároson, 
ahol a „Lenin’’ TSZCS gabonája 
14 mázsát adott holdanként.

A dorogi „Rákosi” holdanként 
12 mázsás búzával dicseked­
het, a környező egyénileg gaz­
dálkodók 8—10 mázsás ter­

mést értek el.
A nádudvari „Dózsa” TSZCS 
földje 11.5 mázsát adott, az egyéni 
gazdák földjéről 7—8 mázsát csé­
peltek. Az elepi „Lenin” II má­
zsás termése is jobb 2—3 mázsá­
val, mint az egyénileg gazdálko­
dók termése.

Ezek az eredmények meggyő­
zően és világosan beszélnek.

A termelőcsoportok dolgozóinak 
továbbra is keményen kell dol­
gozni. Az ellenség nem nyugszik 
bele a vereségbe és minden esz­
közzel igyekszik a dolgozó parasz­
tokat elriasztani a termelőcsopori- 
tól. Minden TSZCS tag tekintse 
magát a jobb jövő előőrsének, 
harcos úttörőjének, aki a maga 
munkájának jó eredményével mu­
tatja a példát dolgozó parasztsá­
gunk számára a jobb és boldogabb 
jövő. feléli
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iieleiiS „a Szsvielmié Kommunista [bolsevik) 
Párffa politikai iskoláinak oktatási anyaga“

Példaképünk, a Bolsevik Párt 
oktatási tapasztalatai igen jelen­
tősek számunkra. Pártunk 19-49 
szeptember 20-i natározata ki­
emeli, hogy feladatainkat: ,.csalt 
olyan a Párthoz hü, s ügyünk győ­
zelmében biztos káderekkel lehel 
megoldani, akiknek eszmei-politi 
kai és szakmai felkészültsége a 
szocializmus építése minden aka­
dályán győzedelmeskedik.”

Most magyar nyelven* megjelent 
a Szovjetunió Kommimista (bol­
sevik) Pártja 1949—1950. évi alap­
fokú iskoláinak oktatási anyaga. 
Az oktatási füzetek anyaga és 
módszere hosszú évek alapján ala­
kult ki. Tömören, összefüggően 
tárgyalja a kérdésedet Lenin és 
Sztálin tanításai alapján. A könyv 
öt problémát tárgyai.

AZ ELSŐ TÉMA 
a jobbágyság megszüntetését és a 
kapitalizmus kifejlődésének kér­
dését ismerteti Oroszországban és 
elénk tárja, hogy a munkások és 
az orosz dolgozó parasztok „a 
népek cári börtönében" milyen 
óriási elnyomásban éltek, s hogy 
a kapitalista kizsákmányolás mel­
lett nyakukra telepedtek a meg­
maradó feudális csökevények. De 
a könyv ismerteti az érám másik 
oldalát is, hogy a munkások és 
dolgozó parasztok a Bolsevik Párt 
vezetésével Lenin és Sztálin irá­
nyításával harcot indítottak a cá- 
rizimus ellen és ez a harc az 
1905-ös forradalom után követke­
ző reakcióban sem állt meg, ha­
nem újabb lendületet vett és elve­
zetett a Nagy Októberi Szocialis­
ta Forradalomig.

A MÁSODIK TÉMAKÖR 
az imepiralizmus jellemzésével, az 
első világháborúval, a cárizmus 
megdöntésével es a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom győzelmé­
vel foglalkozik. Kiemeli, hogy az 
októberi forradalom világtörténel­
mi jelentőségét, hogy az új szo­
cialista társadalom puszta léte is 
alapjaiban ingatja meg az impe­
rializmust és új és új erőt ad a 
többi országok népeinek a kapita­
lizmus elleni harchoz.

Az októberi forradalom új kor­
szakot nyit az emberiség történe­
tében: a szocializmus korszakát.

A HARMADIK TÉMAKÖR 
a szocialista társadalom felépítő 
sét ismerteti a Szovjetunióban, Le­
nin és Sztálin tudományosan be 
bizonyították, hogy a Szovjetunió­
ban megvan a szocializmus felépí­
tésének minden feltétele. Lenin— 
Sztálin tanítását az élet igazolta.
A szovjet nép a Bolsevik Párt ve­
zetésével az ötéves terveket végre, 
hajtva hatalmas ipart, kollektív 
nagyüzemi mezőgazdaságot te­
remtett, felszámolták a kuláksá- 
got, szétzúzták a trockista és. bu- 
harinista árulókat, az életszínvo­
nal ugrásszerűen emelkedett, 
megszűnt a kulturátlanság és 
megteremtették a világ legerősebb 
és Leghatalmasabb hadseregét — 
egyszóval: a szocializmus felépí­
tésének nagyszerű, hatalmas küz­
delmét ismerjük meg.

TOVÁBBIAKBAN 
kimutatja a könyv, hogy a kapi­
talizmus általánosan válságba ke­
rült, hogy a tőkés országokban 
egyre mélyebbek és sűrűbbek a 
periodikus gazdasági válságok: 
..kiéleződött és elmélyült a kapi­
talizmus valamennyi ellentmon­
dása; a proletáriátus és a bur­
zsoázia, továbbá a gyarmati és 
függő országok népei és az impe­
rialista hatalmak, végül az impe­
rialista hatalmak közötti ellen­
tétek."

Ugyanakkor a Szovjetunióban 
a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom győzelme után a szovjet 
nép a Bolsevik Párt vezetésével 
sorra oldotta nteg a szocializmus 
építésének feladatait. A szovjet 
nép nem ismeri — csak mint a 
múlt rémét — a gazdasági válsá­
gokat, a kizsákmányolást, a nyo­
mort.

A külömbség, amely a két vi­
lág között fennáll, világosan tük­

röződött a nemzetközi politiká­
ban. A könyv tények egész sorá­
val mutatja be, hogy az imperia­
listák milyen aljas eszközökkel 
készítették elő a második világ­
háborút, melynek éle elsősorban a 
Szovjetunió felé irányult. Ugyan­
akkor a Szovjetunió erélyesen har­
colt a békéért, hiszen a szocialis­
ta építés megköveteli az alkotó 
munka számára a biztonságot.

AZ ÖTÖDIK TÉMAKÖR
a Szovjetunió Nagy Honvédő Há­
borújával foglalkozik. Ez a rész 
ismerteti az egész háború mene­
tét. Rámutat arra, hogy az em­
beriség számára milyen óriási je­
lentőséggel bír a Szovjetunió győ­

zelme a német fasizmus felett, 
hogy a szovjet hadsereg győzelme 
a szocialista társadalom győzel­
me, hogy az ellenség felett ara­
tott győzelmet Lenin és Sztálin 
pártja szervezte meg, hogy a 
Szovjetunió összes népei egysége­
sen követték Sztálint, a Bolsevik 
Pártot a szocialista haza védel­
mében. Kiemeli Sztálin eivtárs s 
a sztálini haditudomány döntő 
szerepét a német fasiszták meg- 
verése.ben.

Ez a könyv a párttörténet tanu­
lásának méltó segédkönyve, de 
ezen túlmenően a pártoktatás 
bármilyen formájában résztvevő 
eivtársainknak kitűnő támasza 
lesz.

Győztünk a szállítási szerződések kötésében, 
de le vigyünk maraívi a larlóhánlásban

Dolgozó parasztságunk Hajdú- 
Biharban a szállítási szerződések 
megkötésével példamutatóan járt 
elől és 800 vagonnál több íe'esie- 
ges gabonáját kötötte le október 
elsejei beszállításra. Ez az ered­
mény még nem tekinthető végle­
gesnek, mert közel 20 földműves- 
szövetkezet még nem adta be je­
lentését a szerződéskötések lezárá­
sáról — tehát az eredmény még 
nagyobb lesz.

Megyénk jó munkát végzett az 
aratásban. Az elsők sorában va­

gyunk a szállítási szerződések kö­
tésében, de lemaradtunk a taríó- 
hántásban. A hétfői, délben ér­
kezett jelentés szerint

a megye területén még csak 
49.642 holdon végezték cl a 

tarlóhántást.
Sokkal keményebben kell ezen a 
vonalon megfogni a munkát, hogy 
eddigi jó eredményeink mellé a 
tarlóhánlással is felsorakozzunk és 
megnyerjük a velünk versenyben 
álló Szabolcs-Szatmár megyével 
szemben a versenyt.gyünk, az országban elsők va-

A tarlóhántás íontos és sürgős feladat
Idei bőséges gabonatermésünket 

nagyrészben annak köszönhejtük, 
hogy tavaly a szovjet mezőgazda­

ÚtáU PM&slta tanát

Ősz eleje volt, száraz, poros idő■ 
Oláh Antalné torkát köszörülve, le­
hajtott fejjel lassan ment a falun 
végig. Nem a por bántotta a torkát, 
Oláh Antalné három kis gyermek 
özvegy anyja a sírást gyűrte lefelé- 
Hazafelé tartott. Zsebében a ron­
gyos kis tárcában ott lapult 120 
pengő. Ezért sírt Oláh Antalné■ Né­
ha belenyúlt a zsebébe, megtapo­
gatta a tárcát és felsóhajtott: — Mi 
lesz velünk a télen?

Mert kijött a rendelet, hogy nem 
szabad búzában fizetni a munkát. 
Pedig özv. Oláhné azért dolgozott. 
súrolt, mosott, vasalt egy egészéven 
át Szőkééknek, hogy télére megle­
gyen a kenyér■ Búzáért dolgozott, 
3 mázsa búzáért.

De a rendelet kimondja, hogy nem 
lehet kiadni. Ezért küldte el Szóké­
né őt’ hogy adja el a futurásnak a 
meglévő 150 tojását. 150 pengőt ka­
pott érte, ebből adott át Szókéné 
120-at, merthogy ennyi járna a bú­
záért is.

Oláhné egész évben mosott, vasalt, 
súrolt 120 tojás áráért. Ezért sirt 
most hazafelé menet.

1943-at írtak akkor.
Otthon is csak mindig a baj ke­

rülgette■ Három gyermek, akiknek 
enni kell adni, akiknek cipő kell, 
meg 'ruha, fa kell a kályhába. Mi 
lesz velünk a télen — sóhajtotta 
egyre.

A Piri lánya is csak bosszúságot 
okozott, olyan szomorúan mondta 
vasárnap este is: édesanyám, én 
úgy szeretnék tanulni menni. Tani. 
tónő lennék, magát is eltartanám.

Oláhné akkor igen összeszidta a 
lányát, pedig úgy fájt érte a szíve. 
majd meghasadt. Olyan okosfejü, 
kedves kislány, de hát mit tegyek 
— panaszkodott csak úgy magának- 

S egy napon összeszedte a lánya 
holmiját és kettesben eljöttek Deb­
recenbe. Beültek a helyszerzöhöz és 
elszegődött Oláh Piroska mindenes­
nek egy debreceni orvoshoz.

A kislány nem panaszkodott, töb­
bet nem is igen beszélt a tanulás­
ról, pedig az anyja egész úton ví- 
gasz.alla. Úgy látszott, hogy a lá­
nyát vigasztalja, pedig egyúttal ma­
gát bátorította, mert azt hitte, mind. 
járt sírva fakad-

A kis házra gondolt, amelyet el­
vitt egy szörnyű esztendő, amikor 
1929-ben pár hold bér földjükön ki­
fogyott a búza■ az urára gondolt, 
aki% kint fekszik a szováti temető­
ben, meg az egyre gyengülő erejé­
re. Mi lesz ezekből a gyermekek­
ből? így aztán Piroska cseléd lett,
7 hónapig dolgozott Debrecenben,

*
Oláh néni kint ül a fehérreme- 

szelt ház előtt az ,,Uj kenyér“ tszcs, 
ben varr ja a zsákot, mert holnap 
kezdődik a cséptés. Varrás közben 
beszéli el ezeket a régi dolgokat s 
mikor befejezi• mosolyogva teszi 
hozzá:

— Ma jön haza a lányom Pest­
ről szabadságra. Piriről beszél, a 
kis debreceni cselédről, aki már egy 
éve a budapesti pedagógus főiskolán 
tanul. Szabadidejében pedig az út­
törő központban dolgozik■

— a felszabadulás után Piri itt­
hon, Szováton el kezdett dolgozni a 
Pártban, meg az MNDSZ-ben. Mint­
ha újjáéledt volna az én kislányom. 
Aztán mert jófejű gyermek, egy­
kettőre bekerült a pártiskolába és
szakéreltsénit felt

kos tanár lesz. Azt mondta nekem, 
amikor megkérdez.em tőle, hogy 
mit fogsz majd tanítani a gyerme­
keknek?

— Annak az országnak a nyelvét, 
édesanyám, amely az én számomra 
és minden becsületes ember számá­
ra elhozta a felszabadulást.

— Soha nem hittem volna, hogy 
Piri tanár lesz. A völegényjelölije 
meg katonatiszt, alhadnagy. Annak 
az anyja éppen ilyen parasztasz- 
szony, mint én — képviseld Zalá- 
b...

Oláh néni elhallgat. Nem messze 
innen piiffögni kezd egy traktor, 
arra figyel, a cséplőgépet járatják 
be. Kormos, olajos arcú fiatal fér­
fiak ugrálnak le róla. Valamivel 
messzebb egymás után hordják a 
szekerek a föld gazdag termését, a 
tömött kalászit búzát s rakják osz­

tagba. Nóiáznak is valamit, de csak 
foszlányai jutnak el ide.

Holnap kezdődik a cséplés-
Oláh néni őket figyelt, a társait, 

a kikkel együtt dolgozik a tszcsben, 
megfiatalodva, dologra készen.

Aztán csendesen mondja: Soha 
nem gondoltam, hogy ilyen boldog­
ságban is lehet részem, tanárjelölt 
lányomat saját termésű búzából sü­
tött kenyérből kínálom meg, ami 
a mi szabad földünkön termeit. Ré­
gen egyévi munkámért 120 íojás 
árát fizetett a kulák, ma pedig . ■ ■ 
s kezdi felsorolni a tszcs vagyonát 
s mit vár ettől az esztendőtől■

*
Sok Oláh Piroska van itt ebben 

az országban, akik ötesztendővel ez­
előtt indultak el az élet napfényes 
útján, akik addig csak a szomorú, 
árnyékos oldalát ismerték. (K. E )

A közalkalmazottak kórusának 
vasárnapi hangversenye

A debreceni Közalkalmazot­
tak Kórusa vasárnap este tar­
totta ezévi első hangversenyét. 
A Kórust alig pár hónappal ez­
előtt szervezték át és frissítet­
ték fel fizikai dolgozókkal. Hogy 
ez mennyire szükséges volt és 
mennyit javított a munkáján, 
bizonyltja a vasárnap esti 
hangversenye,

A műsor számait — amelyek 
jól összeválogatva kerültek be­
mutatásra — a Kórus igen szé­
pen adta elő, komoly lejlődést 
ígérve.

Különösen szépek voltak az 
orosz számok, Svjesnyikov mű­
vei' valamint Bárdos és az új 
magyar szerzők: Vass Lajos és 
Horváth László számai,

A szólisták tehetségesek, s 
komoly ígéretei a zenei életnek.

Czövek Lajos karnagy jól fog­
ja kézben a Kórust, s annak to­

vábbi fejlődése is az ő kezében 
van letéve.

Színesítette a hangversenyt a 
dohánygyári tánccsoport két 
száma, amely közül az egyiket 
a közönség megismételtette.

A hangverseny előtt Balogh 
Endre elvtáis. a város polgár- 
mestere mondott megnyitó be­
szédet, Felhívta a Kórus tagjait, 
hogy együttesen is harcoljanak 
a kultúrfronton a kozmopolitiz 
mus ellen, a szocialista dalkul­
túra fejlesztéséért, levetkőzve 
minden burzsoá befolyást' 
amelynek emlőin a Kórus a 
múltban nevelkedett.

A hangverseny összekötő szö­
vegét Komoróczi György elvtárs 
mondta el, ismertetve a művek 
szerzőit, s annak mondanivalóit

Zárószavakat Diószegi Ferenc 
elvtárs, a MKOSZ megyei titká­
ra mondta.

ság tapasztalatainak íelhasznánlásá- 
val elvégeztük mi is a tar­
lóhántást és utána a mélyszántást. 
Jobb talajban fejlődtek a magvak 
és több nedvességet tudtunk tá­
rolni földjeinkben. Ennek a fontos 
termésfokozó munkának a jó ered­
ményét biztosítani kell a jövő évre 
is, hogy ismét bőséges kenyerünk 
legyen.

A tarlóhántást közvetlen az ara­
tás után kell elvégezni. Szükséges 
ez azért, mert az aratás után ár­
nyék nélkül marad a föld és a 
nagy nyári meleg és tikkasztó sze­
lek kiszárítják a földet, ha nem 
védi meg a tarlóhántás a íelsöré- 
teg lazításával. Az esők vize a 
kemény talajon összefut a mélye­
désekbe, míg

a tarlószántás biztosítja, hogy 
a nedvesség egyenletesen osz­
lik el és leszívódik a mélyebb 
rétegekbe, ott elraktározódik.

Igen jó hatása van a tariószán- 
tásnak a gyommagvak irtása 
szempontjából. A gyomnövények 
magvai a földbe kerülnek, gyorsan
fejlődnek lazított talajban és

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT KÖVETKEZŐ ELŐ­
ADÁSA SZERDÁN DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR A POSTÁS SZÉK­

HÁZBAN LESZ MEGTARTVA

SZABOTÁLÓ
Ronyúri RulaRa&sszony

Fegyvernek! Eszter konyári 
kulákasszony szabotálta a csép- 
lést. Nem hozatta rendbe a 
cséplőgépet, felhívás ellenére 
sem. Üzemanyagról nem gon­
doskodott, pedig a földműves­
szövetkezetben kapott volna. A 
cséplőgép naponta 200 mázsát 
is tudott volna csépelni, de a 
kulákasszony ezt nem akarta 
és így 30—40 mázsát csépelt 
el. A munkások felháborodtak 
ennek láttán, mire az ellenőrző 
szervek kimentek és tetten ér-

a rendőrség őrizetbe vette és 
pár nap múlva már a népbíró­
ság előtt fog felelni szabotázs­
cselekményéért.

még a nyár folyamán kikelnek. A 
tadóhántást követő, vető, keverő, 
vagy őszi mélyszántás elpusztítja 
ezeket a gyomnövényeket is és 
gyommentes lesz jövő évi termé­
sünk földje.

A tarlóhántás a 
térmésíokozás eszköze

A tarlóhántásnak van még egy 
igfen fontos eredménye: a ta'aj 
humusztartalmának emelése. A 
tarlószántás következtében a tar­
lómaradványok a földbe kerülnek 
és gyorsabb korhadásuk kedvezőbb 
életfeltételeket teremt a talaj bak­
tériumok számára. A talaj így 
gyorsabban válik a növények szá­
mára felhasználhatóvá. Állandósítja 
a talaj felsőrétegének morzsalékos 
állapotát, fokozza a nedvességmeg­
őrzését, növeli a humusztartalmát 
s ezzel a termésfokozást segíti elő.

Most, amikor a behordás mun­
kája veszi igénybe nagyrészben a 
dolgozó parasztság igáját, minden 
dolgozó paraszt jólteszi, ha a jövő 
évi többtermés biztosítása érdeké­
ben a gépállomáshoz fordul és 
szerződést köt a gépi munkára.

A gyorsmozgású traktorvon- 
tatású sekélyen szántó eke 
sokkal jobban felaprózza a ta­
lajt, mint a lassú igaerővel 

végzett munka.
Igával egy nap 2—3 holdat lehet 
megszántani, míg traktorral ennek 
a sokszorosát elvégzik.

A reakció jól látja a tarlóhántás 
nagy előnyét, jói látja a gépi 
munka hasznát és éppen ezért 
mindent elkövet, hogy dolgozó pa­
rasztságunkat lebeszélje a tarló- 
hántás gyors és idejében való el­
végzéséről. Késleltetni akarta az 
aratást. Most a tarlóhántással kap­
csolatban híreszteli, hogy ráérünk 
cséplés után. Nem érünk rá ! Min­
den perc fontos, sok még a szán­
tani való, igyekezni kell, hogy ide­
jében elvégezve ezen a vonalon is 
az elsők között legyen megyénk 
dolgozó parasztsága.

A városházi békevédelmi bizottság 
szombat délután ünnepélyt rendez

A- városházi és községi alkalmazot­
tak békevédelmi bizottsága július 
15-én. szombaton délután a nagt/er- 
dei (VAOSZ) üdülőben nagy kézi­
labda- és ping-pongversenyi, majd 
utána, este 7 órai kezdettel kultúr- 
etcadrist rendez. A megnyitó beszé­
det Balogh Endre polgármester tart­
ja A műsor változatos és érdekes

Orosz nyelvsza- Iték. A szabotáló kulák assznnvt' vZTsL * sztnVrubL“ rtVid’ St

tek szerepelnek. Közreműködnek a 
latoshdzi ku ittír csoport tagjain ki- 
m. 't , V9ln!7jy,lr‘ tivlgczók táncosa- ersényi Ida magyar dalok
l'^iVldnÍV'atAhfnaZ . Elektromos Müvek ~i.nekara több számmal és a Xózal- 
halmazatiak. Központi Kórusa 
galmi dalok éneklésével. 
előadásra és az axt megelőző sport 
bemutatóra beienödii nines.
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II jó eredményekéi a mnnkaverseny további 
szervezésével kell kibővíteni a DHV-nál

Ä DHV-DNTBV Salétrom utcai má4ssal. A verseny így csak pani-
telepén mozgalmas, mondhatni 
lüktető az élet. A műhelyben épp­
így, mint a pártszervezetben, üb- 
ben, sőt az irodákban is. A titka 
ennek egyrészt: közeledik az őszi 
(csúcsforgalom, másrészt, hogy 
ín őst folyik kapun belül az át­
szervezés. A két üzem, amely ed­
dig bizonyos fokig külföldi, főleg 
belga érdekeltség volt, rövidesen 
önálló községi, illetve állami vál­
lalattá alakul át. Ez természete­
sen nem kis dolog, olyan ügy, ami 
foglalkoztatja az embereket.

NAGY A FEJETLENSÉG, 
ZŰRZAVAR AZ IRODÁKBAN

Foglalkoztatja, és ez eddig 
(rendben Is van, de az már nincs 
rendben, hogy az átszervezés nem 
rugalmasan, hanem komoly döc- 
jcenökkel, akadályokkal jár. Mert 
(valóban azzal jár. Megmutatkozik 
ez az üb irodában is. Teljes a fe­
jetlenség, tehetetlenség, a bizony­
talanság. Az ügyek továbbvitelé­
ben törés van. Példa erre, hogy 
amióta Mészáros elvtárs termelési 
felelős a MÁV-hoz került müveze- 
tönek és Seres elvtárs nem isme­
ri még eléggé a munkáját, azóta 
nem igen lehet adatokat kapni 
az üzemi munkaverseny állásáról. 
De még a további feladatokról 
sem. Persze ebbe komolyan bele­
játszik az is, hogy Kállai elvtárs 
már másfél éve dolgozik szakszer­
vezeti vonalon mint úb titkár, de 
még most sem ismeri saját üze 
mét, még most sem tudja meg­
mondani, hogy alakul a termeié 
kenység, mennyi az egyéni, vagy 
brigádversenyzők száma.

Pedig, ha megnézzük, feldol­
gozzuk az erre vonatkozó adato­
kat, elienörízzÜK az eddigi mun­
kát, sok érdekes dologról tudunk 
mesélni. Sok olyanról, ami hü ké­
pet ad az üzem fejlődéséről, első­
félévi munkájáról, vagy akár a 
munkaverseny hiányosságáról is.

ron van meg. Ez a bürokratikus, 
aktaszerü kezelés különben meg­
mutatkozik üzemi vonatkozásban 
is. A több mint 279 feltüntetett 
egyéni versenyző közül számtala- 
nan vannak olyanok, akik csak 
papíron, a jobb statisztika ked­
véért szerepelnek a versenyzők 
között, de nem számítanak mint 
versenyzők. Sem szóbelileg, sem 
írásban nem tettek felajánlást. 
Ezzel kapcsolatban meg kell em­
líteni még azt Is, hogy a kommu­
nista dolgozók egyrésze itt csak 
szemlélő szerepét tölti be a ver­
senyben, aminek magyarázata a 
gyenge pártszervezeti, szakszer­
vezeti, népnevelő, felvilágosító 
munka. Szakszervezeti bizalmiak 
például eddig minden esetben 
csak egyéni problémákkal foglal­
koztak, de egyetlen egy esetben 
sem domborították ki a termelés 
fontosságát. A hiányosságról szól­
va. beszélni kell még a verseny­
zők népszerűsítéséről Is. Ez sem 
teljesen kielégítően folyik. Nagy
versenytábla, amelyen összefog-1 harcát.

lalva minden üzemiész szerepelne, 
nincs. A mühelyi táblákon Is csak 
10 naponként mutatják ki az ered­
ményt a normák adatai szerint, 
amit senki sem ellenőriz. így tör 
ténik meg aztán, hogy egy brigád 
eredménye két táblán már kétféle 
képpen szerepel nyilván azért, 
mert az ezzel foglalkozó elvtárs 
elfelejti az egyik tábláról a ré­
gebbi eredményt letörölni.

Kétségkívül a DHV-DNYBV 
versenyszervezésénél fennálló hiá­
nyosságok komolyan veszélyezte­
tik az üzem fejlődését. Feltétle­
nül fontos tehát már most meg­
javítani a munkát, iránytvenni a 
hiányosságok megszüntetésére. Az 
új versenyszerzödések megköté­
sére sok lehetőség nyílik, csak 
ezeket a lehetőségeket úgy a párt- 
szervezetnek mint az üb-nek ki 
kell használni. Ez fontos feladat, 
mert Gerö és Rákosi elvtárs be­
szédének széliemében döntően 
előbbreviszi az üzem fejlődését, a 
dolgozók békéért és a szocializ­
mus építéséért folyó következetes

(K. T.)

Megnyílt a haladó orosznyeivü tanfolyam

AZ ÜZEMBEN SZÉP 
EREDMÉNYEK SZÜLETNEK

Bevezetőben itt van mindjárt az 
üzemi statisztika. A kimutatás 
szerint januártól májusig 113 
százalékról 1-15 száza.ékra emel­
kedett a termelés, ugyanakkor 
210-ről 279-re szaporodott az
egyéni versenyzők, míg 27-ről 
30-ra a brigáook száma. Ez két­
ségkívül szép eredmény. Annál is 
inkább, hogy az össziétszám 85 
százaléka bekapcsolódott a szo­
cialista munkaversenybe. Az is 
szép eredmény, hogy az üzem áp­
rilis 4-i felajánlásként 38 ezer fo­
rinttal többet termelt és legutóbb 
11 ezer rorinttal, amikor kongresz- 
szusi íelajánlásként az Ifjúsági 
szövetség megalakulására 180-an 
vállaltak jobb é- eredményesebb 
munkát az üzemből. Ehhez tarto­
zik még szorosan, mint jó ered­
mény, hogy az egyéni teljesítmé­
nyek átlaga szintén hónapról-hó- 
napra emelkedett. Csak a júniusi 
kiértékelést véve alapul, a Tündik 
brigád átlaga 15 százalékkal volt 
jobb a májusinál, de a többieknél 
is, Oláh János esztergályosnál, 
Seres László esztergályosnál, 
ftácz II. György bádogosnál, vagy 
akár a tekercselő, felsővezeték- 
készitö brigádnál az emelkedés át­
lagosan elérte és sokszor túlha­
ladta az 5—7 százalékot.

VERSENY: PAPÍRON
Eredmények tehát kétségkívül 

vannak a DHV-DNYBV verseny­
szervezési munkájában és ezek az 
eredmények komoly jelentőségűek 
is. De ugyanakkor vannak hiá­
nyosságok is A párosversenyt a 
DHV-DNYBV között még január­
ban megindították, ugyanakkor a 
DHV is versenyre hívta ki a sze­
gedi, pécsi, miskolci, szombathe­
lyi villamosüzemeket is — kiérté­
kelés azonban még mind máig 
nem történt. -Sőt még nem is 
érintkeznek ezek az üzemek egy-

Július 10-én nyílt meg a ha­
ladó orosznyelvű tanfolyam 
Debrecenben. A tanfolyam ün­
nepélyes megnyitása délután 5 
órakor volt a Központi Egye­
tem aulájában, amelyen Deb­
recen konzulja, , Szedüch Iván 
elvtárs, valamint a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter 
képviseletében Kovács Jó­
zsef elvtárs, a VKM nevelés­

ügyi főosztályának vezetője is 
megjelent. Lent voltak még a 
kultuszminisztérium orosz ok­
tatási osztályától Sztupár Fe­
renc és Gallyas Ferenc elv tár­
sak.

A tanfolyam megnyitásáról 
részletesebben holnapi szá­
munkban számolunk be.

lA RjEP&AlF

IQVATA

A BERETTYÓÚJFALUI JÁRÁSI BIZOTTSÁG
dicséretben részesíti a furtai TSZCS-ben dolgozó Sólyom 
Balázst, Vajda Péter* és Kele Balázst, mert munkájukat pél­
dásan végezték és végzik. Az aratás ideje alatt mindhárman 
állandóan száz százalék fölött végezték munkájukat.

VAGONGYÁRI FALUJÁRÓ FELELŐSÜK :
Jó munkát végeztek. A dolgozó parasztok nagy szeretet­

tel fogadnak benneteket a községekben. De vannak közötte­
tek olyanok is, akik nem veszik elég komolyan feladatu­
kat, nem járnak el a falujáró felelős értekezletre.

A VII. alapszervezetből Bogár Istvánba III.-ból Buglyó 
Sándor, az I.-böl Filep Sándor, a Il.-ből pedig Kocsárdi László 
nem vesz részt rendszeresen az értekezleten.

Elvtársak ! így nem tudjátok továbbra is sikeresen foly­
tatni munkátokat, vegyetek részt rendszeresen az értekezle­
teken !

KISMARJA KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI '
Nagyon lemaradtatok a tariőhántásban.
A tarlóhántással vetitek meg a jövő évi még magasabb 

terméseredmény alapját. Kövessétek a sárándiak példáját, 
akik már több, mint hatvan százalékig elvégezték a tarló- 
hántást.

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁRI ÉLMUNKÁS- ÉS ÜJÍTÓKÖR 
TAGJAI!

Már három hónapja, hogy nem tartottatok ülést. Az újítá­
sok. észszerüsítési javaslatok szépen érkeznek be hozzátok, de 
ti nem beszélitek meg azokat

Mikor akartok munkához látni ?
KÁLLAI ELVTÁRS ÜB. TITKÁR.
Bent éllek az üzemben, még sem ismeritek saját problé­

máitokat. Nem tudjátok, hogy hogyan alakul egyes műhelyek­
ben a verseny mennyi az egyéni és brigádversenyzök száma.

Nálatok nem cél a munkaverseny fejlesztése? Ha igen, 
tartsatok lépést a fejlődéssel!

TervfeihonSássa! 
a tervfegyelem biztosítására

A Szovjetunió gy.n-ait, üzemelt, 
bányáit, ipartelepeit és építkezé­
seit szakadatlanul újabb és újabb 
gépekkel látják el. Igen sokat 
tesznek a fárasztó munkát Igény­
ié műveletek gépesítésére.

A szocialista munkaverseny 
élenjárói, a sztahánovisták példá­
ját adják annak, hogy mikép­
pen lehet elsajátítani az új tech­
nikát. A sztahánovisták, akiket a 
szovjet hazaíiség lelkesítő érzése 
vezet, fáradhatatlanul tökéletesí­
tik munkamódszerüket, észszerü- 
ítik a termelést és a munkater­

melékenység további, emelésének 
újabb és újabb leh?tőségeit tár­
ják fel.

Ha itt-ott mégis akadna« olyan 
munkaterületek, ahol a munká­
sok lemaradnak a teljesítésben, 
ennek leggyakrabban és legfő­
képpen az az oka, hogy egyes he­
lyeken nem kellőképpen gondol­
ják át a munka és a termelés 
megszervezését.

Ma már nem elegendő, hogy a 
műhely tervfelbontó irodája a 
tervet csak a mühelyrészlegekig 
bontsa fel. A Szovjetunió öntu­
datos dolgozói ma már megkö­
vetelik, hogy a munkás megkap­
ja a szerszámgépre vonatkozó 
évi tervét, E nélkül beszélni sem 
lehet a heti, vagy még kevásbbé 
a napi munkafeladatra vonatkozó 
adatok helyességéről.

A helyes tervezés szolgálja an­
nak az egyéni szocialista kötele­
zettségnek a kőnkre1 Izáiását, me­
lyet az egyes munkások maguk­
ra vállalnak. Az a szabványos 
kitétel, amely korábban vala­
mennyi szocialista kötelezettség­
ben szerepelt. „A munkanormát 
120 (120—140, sth.) százalékban 
fogom teljesíteni’’, ma már csak 
a mull emlékeként él. Ennek he­
lyébe a vállalás más formája lé­
pett. Fjodorove esztergályosnö 
uéldául így tette meg szocialista

munkafelajánlását; „Kötelezem 
magam, hogy havonként 320 anó- 
dot munkálok meg!”

Honnan ered ez a 320-as szám ?
Fjodorova esztergapadjának 

havi 240 anód megmunkálását 
kitevő tervet adtak. Ennek a 
számnak a megállapításánál ab­
ból indultak ki, hogy normáját 
már eddig is 70 száza1 ékkai túl­
haladta, a megelőző hónapban 
240 anódot munkált meg, ezért 
erre a hónapra is ennyit irányoz­
tak elő neki. Ezt a tervet napok­
ra osztották id. Fjodorova utár 
naszámolt lehetőségeinek, meg­
győződött arról, hogy naponként 
nem 10, hanem 13—14 anódot is 
meg tud munkálni. Amikor köte­
lezettséget vállait, nem az általa 
már messze túlhaladott normából 
indult ki, hanem abból az opera­
tív munkafeladatból, amelyet az 
üzemi adminisztráció, munkájá­
nak tényleges termelékenységé­
ből kiindulva számított ki a ré­
szére.

De nem érdektelen megemlíteni 
azt a tényt sem, hogy azokban a 
műhelyekben, ahoi a tervet a 
munkahelyig bont iák fel, a mun­
kás, aki egy hónapra előre kapja 
meg az általa elvégzendő munkák 
jegyzékét, egybeveti az elvégzé­
séhez szükséges tudást saját ké­
pességének színvonalával, saját 
gyakorlatával. S ha erejének 
mérlegelése alapján úgy találja, 
hogy ez nem elegendő a feladat 
elvégzéséhez, nekifeszül, igyek­
szik szakképzettségének színvo­
nalát arra a szintre emelni, ame­
lyet a terme és megkövetel tő­
le.

De mindezen túl, nem szabad 
elfelejteni azt sem, hogy a szov­
jet ipari technika jelenlegi ma­
gas színvonala megköveteli a 
termelés valamennyi láncszemé­
nek rendszeres és ütemes munká­
iét. Nem kell más, csak hogy va­

lamelyik munkatcrU-etau zavar 
álljon be a szokori ütemben s az 
okvetlenül visszatükröződik vala­
mennyi műhely munkájában. — 
Egyetlen ember lemaradása ha­
tással lehet az egész kollektíva 
eredményeire. Ezer* van szükség 
arra, hogy olyan viszonyokat te­
remtsünk, amelyek kivétel nélkül 
minden munkás számára lehetővé 
teszik a nagytermelékenységü 
sztahanovista munkát.

A pontos tervfelbontás és a 
munkanormák megállapítása nél­
külözhetetlenül Iontos a tervfe­
gyelem biztosítására. S ezt nem­
csak globálisan, hanem egészen le 
a munkapadokig, pontosan meg 
kell állapítani, hogy így vala­
mennyi munkás számára lehetővé 
tegyük, képességeinek és szakmai 
tudásának legtökéletesebb kihasz­
nálását.

A Szabadtéri 
Színpadon július 21-én 

balett-est
A Szabadtéri Színpad legkö­

zelebbi művészi eseménye a jú­
lius 21-én megrendezendő ba­
lett-est lesz. A balett-esten az 
Operaház legjobb szólótáncosai, 
Csinády Dóra, Bordy Bella, 
Lakatos Gabriella, Kálmán 
Etelka, Tóth László, Solymosi 
Kálmán, Gál Andor és Fülöp 
Viktor lépnek fel. A műsor­
ban az Operában legutóbb be­
mutatott „Páris lángjai“ című 
szovjet táncjátékból látunk 
majd részleteket.

Uj tatár opera Kazán! je­
lentések szerint a tatár állami 
opera és balettszínházban mu­
tatják be a ,,Namusz“ című új 
operát. Az opera a Sztálin-díjas 
Nazib Zsiganov tatár zeneszer­
ző műve. Az új opera a Köz­
társaság kolhozparasztjainak 
hősi munkáját örökíti meg.

Eredményesen folyik a 
hosszúlejáratú mm yszerződések kötése

A debreceni üzemekben eredménnyel és sikerrel folyik a 
hosszúlejáratú versenyszerzödések kötése. így a Textilgyárban 
alig egy hét leforgása alatt 128-an leitek különböző vállalkozá­
sokra szerződést. A szerződések legtöbbje a minőség megjavítá­
sára, a hulladék csökkentésére és a termelékenység emelésére 
irányult.

A Magasépítési N. V.-nél szintén eredményesen folyik ez 
a mozgalom. Már pénteken és szombaton a versenyszerzödé­
sek megkötésének első két napján, mint a kórházépítkezésnél 
is, a dolgozók 35 százaléka kötött szerződést. Itt különben a 
legjobb eredményt elérők versenyzászlót kapnak.

A Táncsics-cipőgyárban ugyancsak megkezdődött a ver­
senyszerződések kötése, A héttői termelési értekezleten a dol­
gozók lelkesen csatlakoztak ehhez az országos jelentőségű ak­
cióhoz, főleg az anyagtakarékosság és a termelékenység toko­
zására tettek felajánlást, hogy ezzel is szolgálják az ötéves 
terv sikerét, hogy ezzel is méltó támogatást adjanak a koreai 
szabadságharcosoknak, akik fegyverrel a kezükben védik népük 
szabadsáuát az amerikai imperializmus ellen.
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Körszemle
a berettyóújfalui janisban

A berettyóújfalui járást akár keresztbe, akár hosszába 
szeli át az ember, mindenfelé fegyelmezetten sorakozó keresz­
tek, már tel,esen lekopaszított tarlókat talál. Az egész járás 
eletet a dolgozó parasztok munkalelkesedése jellemzi. Az ál­
lami gazdaságok és termelőcsoportok kiugró, jó eredményei 
fényesen bizonyítják a Párt által javasolt nagyüzemi termelés 
utolérhetetlen fölényét.

Az egész járásban mindenfelé jó munka folyik? Nem. Ha­
nem vegyesen: jó is, rossz is.

Szembetűnően jó munka, az egész megyében a legjobb 
munka folyik például Ujirázon. Az aratást időben, a legelsők 
között befejezték. A bordást már 90 százalékig elvégezték.

Az egész munkán látszik- hegy a pártszervezet irá­
nyít. A jó népnevelőmunka eredménye, hogy a szállí­
tási szerződéskötést a kitűzött célnál eredményesebben 

teljesítették.
Darvas községben a termelőcsoport az elsők között aratott 

le.. ., de utána megtorpant. Az árpa és a zab egyrésze tegnap 
még lábon állt. Pedig a TSZCS előtt ott a kiváló példa. 'A dar­
vas! állami gazdaság az egész megyében elsőnek aratott le és 
ezt az elsőséget, a példaadó jó munkát nem hanyagolja el a 
gazdaság a későbbiek folyamán sem.

A termelőcsoport egyik hibája, hogy önállóan nem szíve­
sen cselekednek. Ha valami nehezebbnek látszó feladat áll 
előttük, rögtön mennek a járási pártbizottságra segítségért. 

Csinálják még ők is azt, amit a váncsodiak.
A váncsodi TSZCS tagjai összeülnek, megtanácskoz­
zák a feladatot és a legtöbb esetben maguk el tudják 

intézni.
A járási bizottságra rendszerintmár csak az eredmény jelenté­
sével mennek. Persze énnek a csoportnak könnyű ezt meg­
tenni, mert itt jó a pártszervezet, jó a munkafegyelem, jó a 
csoport elnökének a viszonya a munkához. Csorba József, a 
csoport elnöke az ügyek intézése mellett mindig megtalálja a 
módját, hogy beálljon a csoporttagok közé és maga is dol­
gozzék.

Az előbb arról volt szó, hogy a darvas! termelőcsoport mel­
lett ott van a darväsi állami gazdaság, tekintsék jó példának. 
Sa„nos, a berettyóújfalui termelő csoportnak nem lehet javasolni, 
hogy a községhez tartozó állami gazdaságot tekintse minta­
képnek.

Az újfalui gazdaság a növényápolás ideje alatt elölj árt, 
szép eredményeket értek el, az utóbbi időben azonban 

erősen lelanyhult a munka.
Van a gazdaságban 150 ifi dolgozó- de egyetlen ifi brigád ni.ics. 
Amikor a politikai felelősnek fölvetették, hogy kellene egy ifi 
brigád, élénken helyeselt, hogy persze, persze arra szükség 
van... aztán elfeledkezett róla. Nem lett ifi brigád. A gazda­
ság vezetésében az utóbbi időben változás történt, azonban en­
nek nem szabadna ilyen mértékben lerontani a munkát.

A járásban természetesen sokkal több az eredmény, mint a 
hiányosság. A berettyóújfalui járásban igen jó a népnevelő 
munka általában. A legjobbak közül is kiemelkedik Morvái Jó­
zsef ujirázi népnevelő, akit az egész község dolgozói szeretnek, 
várják, hogy mikor beszélhetnek vele. A közelmúltban felütöt­
te a fejét egy olyasfajta eléged ellenség, hogy »Ujirázon miért 
nincsen jó kút?« Morvái József megmagyarázta, hogy Ujiráz 
már kapott például géprostát és még egy sereg szükséges 
dolgot.

Jól kell végezni a cséplést és begyűjtést, s akkor Uji­
rázon nyilván rövidesen nem lesz kúthiány sem.
Sok az eredmény az újfalui járásban, de a hibák között 

Azért még meg kell említeni a hencidai gépállomás hiányos­
ságát.

KődombpuSztán egy hencidai cséplőgép belekezdett a 
cséplésbe, aztán továbbhúzatott, mielőtt befejezte volna 

a cső plést.
fiz a jelenség aztán megindított egy oly rémhíráradatot, hogy 
olt már nem is fognak csépelni. (A rémhírről gondoskodott 
Miklósi lír, Kődomb-puszta maradék dzsentrije.) Sürgős közbe­
lépésre van szükség, hogy ezt a súlyos hibát kiküszöböljék.

El kell tüntetni a hibákat. A járás minden lemaradó köz­
sége, termelőcsoportja, állami gazdasága javítsa ki a hibákat- 
emelkedjen a legjobbak közé.

SPORT

A kuznyecki kohászok mun­
kasikerei. Sztalinszki jelenté­
sek szerint a kuznyecki ,,Sztá­
lin“ kohászati vállalat dolgozói 
újabb munkasikereket értek el 
a sztahánovista versenyek so­
rán. Napról-napra nagymeny- 
nyiségü nyersvasat, acélt és 
hengerelt vasat termelnek a 
terven felül. Az M. O. 3-as 
Martin-kemence dolgozói a ta­
karékossági versenyben is ki­
váló teljesítményt értek el. 
Több, mint másfél napot dol­
goztak idáig megtakarított 
kokszból.__________________

Tömegszervezete
közleanények

KIOSZ. Festő szakosztály szerdán 
G órakor ülést tart. — Lakatos szak­
osztály szerdán délután 6 órakor 
ülést tart. — Felhívjuk azokat az 
iparosokat, akik belépési nyilatko­
zataikat beadták, 3 napon belül lep­
jenek be, mert különben a belépési 
nyilatkozat érvényét veszít.

MNDSZ. Zrínyi Ilona csoport szer­
dán 6 órakor vezetőségválasztó tag­
gyűlést tart. Kérjük az üssz tagság 
megjelenését.

Nőnapi beosztás. Kedd: Táncsics 
Mihály Cipőgyár, 7 ó.: Végh Pálná, 
Gépifermentáló, 4 ó.: Gált Györgyné, 
Határút, 5 ó.: Hübéresiné,

METEOR:
SZERDÁN UTOLJÁRA! 

4, 6, 8 órakor

Magas [Utalom
VÍGSZÍNHÁZ:

SZERDÁN UTOLJÁRA!
5, 7, 9 órakor

FARKASVÉR

Jón! "v Jön!

A Csihoszty csoda

; i'OLLO:

Nyári
szünet

I

Éjszakai ügyeletes gyógy­
szertárak 1950 július 8—14-ig: 
„Arany Angyal“, Vöröshadse- 
reg-útja 50, „Tisza“, Péterfia- 
u. 61. szám, „Mátyás király“, 
Vámospércsi-út 16

A hortobágyi állami gazda­
ság Borsós üzemegységében az 
aratás folytán külön kötelező­
brigádot alakítottak, akik eb­
ben a munkában 227 százalé­
kot értek el.

Hajdú-Bihar megyében a 
cséplés munkálataira 16 ifi­
brigád alakult, akik verseny 
ben dolgoznak a gyoig csép­
lésért.

A debreceni traktoros fiata­
lok 50 vagonos mozgalmába 
bekapcsolódott Bagamérban 
Barna József cséplőgépfelelős 
is. De mindezeket túlszárnyalta 
a polgári járásban dolgozó 
traktoristáknak versenykihívá­
sa. Tóth János és ifj. Kovács 
István 55 vagon búzának az el- 
csépeléséért álltak versenybe.

A debreceni középiskolák 
irodalomtörténeti versenye. Il­
letékes helyről annak a közlé­
sére kértek föl bennünket, 
hogy az az iskolaközi irodalmi 
verseny, amelynek díjnyertes 
dolgozatát vasárnapi számunk­
ban közöltük, dr. Kardos Al­
bert, egykori debreceni iroda­
lomtörténetíró alapítványából 
létesült, s több, mint két évti­
zede Kardos Albert-verseny 
néven ismeretes.

Hibaigazítás. A közelmúlt 
napokban a „Villám“-rovatban 
közöltük, hogy a hajdúhadházi 
„Kinizsi“ TSZCS-ben a segíte­
ni kimenő 50 kaszást nem fo­
gadták. A hírközlés téves. N<yn 
a „Kinizsi“, hanem a hadházi 
„Bocskai“ TSZCS-be ment az 
ötven tagból álló aratóbrigád.

Egy fiú, egy lány. Berczeller 
Imréné, a „Debreczen“ munka­
társa egészséges ikreknek adott 
élétet. Az egyik fiú, a másik 
lány.

Bevezették a darabbért a
Hajdúszoboszlói és böszörményi 
kenyérgyárakban. A dolgozók 
nagy örömmel fogadták a da­
rabbér bevezetését és már az 
első héten szép eredményeket 
értek el.

A csapókerti állami általa, 
nos iskola felsőtagozatbeli nö 
vendékei 12-én, szerdán reggel 
8 órakor gyülekezzenek az is­
kolában. A szovjet sajtókiállí­
tást fogjuk megtekinteni.

Tisztítják a hőforrás egyik 
kútját. A kút eldugult és így 
harminc százalékkal kevesebb 
gáz és hővíz jött elő a földből. 
A tisztítás százötvenezer fo­
rintba kerül.

Tiszacscge-nagymajori állami 
gazdasághoz tartozó Baglyos 
közelében a gabonaasztagok- 
nál őrködő tűzőrök gyújtoga­
tást akadályozták meg. Hall­
gató Sándor 48 éves nagyma­
jori lakos, kerékgyártó kiment 
éjjel és az asztag tövében ciga­
rettázott. A tűzőrök meglátták 
és eltávolították.

öngyilkosságot követett el 
súlyos betegsége miatt Magyar 
József Debrecen, Ürrétje-utcai 
lakos. Mire rátaláltak, már ha­
lott volt.

Baleset. Szabó András út- 
biztos Balmazújváros és Deb­
recen között egy előtte haladó 
szekérnek neki ment motorke­
rékpárjával. Ennek következ­
tében súlyosan megsérült, majd 
kevés idő múlva meghalt. A 
halálos szerencsétlenség vigyá­
zatlanságból történt.

$ magyar siöfi győztek, a férfialt kikaplak 
a eselHüagyar atlétikai viadalon

Szombaton és vasárnap bonyolítot­
ták le a csehszlovák—magyar atléti­
kai viadalt Bratislavában (Pozsony­
ban) A két baráti nemzet legjobb 
atlétáinak küzdelmét tízezres tömeg 
nézte végig. Izgaimas, szép küzde­
lemben, amelynek során több ]0 
eredmény szülelett, a magyar nők 
37;49, a csehszlovák férfiak 109.5—91.o 
arányban győztek.

A viadal eredményei a kővetkezők.
100 rn síkfutás: 1. Octava (cs) 10.9, 

2—3 Csányi és Hereié 10.9, 4. Szebeni 
11 mp. Az eredményeket fényképfel­
vétel után állapították meg; — 400 
gál: 1. Tosnár (cs) 55.9, 2. Kral (cs) 
56, 3; Bárdi (m) 56.2. 4 Lombos (m) 
S6 6 — Súly dobás: 1. Kalina (cs) 14.91,
2. jirout (cs) 14.87, 3. Ncmetvári (m)
13 93, 4. Lévai (m) 13.64. — Hármas­
ugrás: 1. Kuby (cs) 14.10, 2. Puskás 
(in) 13.73, 3, Bolyki (m) 13.23, 4. Pe- 
neg (cs) 13.09. — Kalapácsvetés: 1
Németh (m) ' 57.37, 2.Knotek (cs) 53 38.
3, Pétiké (m) 52.43, 4. Dadak (cs)
51.36. Pétiké veresége meglepetés. — 
200 m síkfutás: 1. Csányi (m) 21.9, 
2 Szebeni (m) 22.3, 3. Horcic 22.5, 4. 
Octava (cs) 22.6. Ebben a számban

kettős magyar győzelem adódott. —' 
Magasugrás: 1. Lehóczky (m) 190, 
Fiedler (cs) 180, 3. Sejnoha (cs) 175, 
4. Zarándi (m) 175. Lehóczky ered­
ménye figyelemreméltó. — 800 m
1. Hain, (cs) 1:54.6, 2. Horecki (cs>
1:54.6, 3. Béres (m) 1:55.2, 4. Apró (m) 
1:58.9. A magyarok sehol sem voltak, 
jobbak a csehek. — Rúdugrás: 1. Ho- 
monnay (m) 390, 2. Saxa (cs) 390 , 3. 
Zsitvai (m) 380, 4. Krejcer (cs) 380. — 
5000 m: 1. Zátopek (cs) 14:28.6, 2.
Svajgr (cs) 14:59.4, 3. Szegedi (m>
15:24.8, 4. Pénzes (m) 15:42.1. A világ­
bajnok Zátopek könnyen nyert. — 
4X400 m váltó: 1. Magyarország 3:17.6,
2. Csehszlovákia 3:18.1. Pontverseny­
ben: 1. Csehszlovákia 109.5 pont, 2, 
Magyarország 91.5 pont.

Női számok: 100 m síkfutás: 1. Gyar­
mati (m) 12.4, 2. Egri (m) 12.6, 3. Tc- 
sarikov (cs) 12.9. — Gerely: 1 Za- 
topková (cs) 48.43 (cseh rekord), 2 
Umrai 39.62. — m> m: 1. Hazucha (cs) 
2:21.4, 2. Bácskai (rn) 2:22.4. — 4x100 
váltó: 1. Magyarország 49.1, 2. Cseh­
szlovákia 51.5 mp. Pontversenyben: 
1. Magyarország 5? pont, 2. Csehszlo 

' vákia 49 pont.

Győzőit a D. Honvéd Mátészalkán
D, Honvéd—Mátészalkai DTK 4:1 (1:0)

A D. Honvéd vasárnap Mátészalkán 
játszott Nyári Kupa-mérkőzést az 
MDTK ellen. Tamás játékvezető síp­
jelére így állt fel a D. Honvéd: 
Bartha — Sarkad!, Göttler — Bclucc, 
Gerc, Csüllögh — Komlósi, Teleid, 
Borbély, Nyikos, Vad. Az első gólt 
szabadrúgásból Vad szerezte a 8. 
percben. Az első félidőben a szálkái 
csapat támad többet, de gól nem esik.

A második félidőben elintő a ha­
zai csapat támad, de gólt a veszélye­
sen mozgó Honvéd ér el, Borbély ré­
vén. A szálkái védelem meginog, Te­

leki eredményes (3:0). Ezután a 37. 
percben Puskás révén az MDTK sze­
rez gólt, majd két pere múlva Kom­
lósi állítja be a végeredményt.

A D. Honvéd minden részében jobb 
volt ellenfelénél. A csapat kezd ma­
gára találni. Kitűntek: Nyikos, Vád, 
Csüllögh, Bartha, Góttlcr és Kom­
lósi.

A Nyári Kupa eredményei: Phöbus 
—Ny. Lokomotív 1:0, Miskolci ME 
MOSZ—Di. Vasas 2:1. Sátoraljaújhe­
lyi MNVTK—M. Acél 3:0, Olajmun- 
kás—Győri VSK 1:0, X. kér. ÉDOSZ— 
Kisvárdal Vasas 5:2.

Az MHEC-mozgalom sikeréért
Még három hót van hátra az MHK- 

próbázás első időszakából. Az eddigi 
tapasztalatok alapján új tervek új 
kezdeményezések merültek íel a pró- 
bázások megszervezésére.

Több üzemben, több közületitől 
már eddig szép sikerrel próbáztak le 
a benevezettek, de vannak üzemek 
és közületek, ahol nagy a lemara­
dás, a jelentkezetteknek tekintélyes 
száma még nem próbazott. Az elkö­
vetkező három hét alatt sok hibát 
kell. kiküszöbölni, sok mulasztást pó­
tolni és ha ezt megtesszük, ha ennek 
érdekében közreműködnek az MHK- 
és sportfelelősök, akkor behozhatjuk 
a hátrányt és biztosíthatjuk az MHK- 
mozgalom sikerét.

Az üzemi sportfelelősök olyan ne­
hézségekre hivatkoznak, amelyek 
könnyen elháríthatok: eddig nem is 
kértek segítséget. Pedig az Üzemi 
pártszervezel, az üzemi bizottságok 
készséggel nyújtanak támogatást, se­
gítséget. Ezekre nyugodtan támasz­
kodhatnak. Azonkívül az üzemi 
sportfelelösnek • egyeztetnie kell a 
próbáztatás időpontját a dolgozók 
egyéb elfoglaltságával.

Az üzemi bizottságoknak nem sza­

bad lebecsüln3. ezt a fontos sport 
mozgalmat, hiszen az MHK-mozgalorn 
elősegíti az ötéves terv sikerét, mely 
erős, edzett dolgozókat kíván.

Az új tervek és új kezdeményező 
sek közül kiemelkedik a Vasas Szak- 
szervezet határozata: az MHK-moz- 
galom sikeréért, a a siker bizlosilá- 
sóért az üzemi bizottságot kell fele­
lőssé tenni. Az MHK-mozgalom — 
mondja a határozat — nemcsak egy­
szerű sportfeladat, hanem a szak- 
szervezeti mozgalom szerves része.

Ezért ki kell emelni a sportmozgal­
mat reszort jellegéből és az üzemi 
bizottság, szakszervezeti aktívából >- 
zat egyik döntő feladatává kell 
tenni.

Ezek biztosítják az MHK-próbázá- 
sok sikerét. A debreceni üzemek kö­
zül az Elektromos Müvek bizonyítot­
ták be, hogy milyen a helyes, jár­
ható út az MHK-próbázás sikere ér­
dekében. A fodrászszövetkezet is jól 
végzi feladatát.

A többi lemaradt üzemnek, gyár­
nak intő jel: még három hét!

Be lehet és be kell hozni a mu­
lasztást, lemaradást!

Előre az MHK sikeréértl

TOTOEREDMÉNYEK
1 M. MÉMOSZ—Di. Vasas 2:1
2 Kisvárda—X. kei*. EDOSZ 2:5
2 Mátészalka—D. Honvéd 1:4
1 Phöbus—Nyír. Lokomotív 1:0
1 BMTE—Sajó . Tárna 6:0
1 MÉMOSZ—Pécsi BTC 6:1
1 Székesfehérvári Lolc.—Pécel 10:2
1 várpalota—Fások 4:2
1 Olajmunkas—Győri VSK 1:6
1 P. Vasas—NVSK 1:0

Dózsa—ÉDOSZ törölve
x Eger—Vasas 4:4
1 sáloraljaújh.—Magyar Acél 3:0

A toto e heti fordulójában beérke­
zett 127.000 szelvény, melyek között 
35 tizenkét találatos volt. Ezek tulaj­
donosai 1718 forintot kapnak. Tizen­
egyes 1988, tízes 7281 darab volt, me­
lyekre 55, illetve 7.50 forintot kapnak 
a szerencsés nyertesek.

AZ ÉDOSZ kétnapos úszóversenyén 
sok jó eredmény születelt. A 800 m 
gyorsúszásban Csordás nyert jó Idő­
vel, 10:03.2, 2. Nyéki 10:17.6, 3. Kettesi 
4. Mitró. — 400 m női gyorsúszásban 
Gyenge Valéria legyőzte Székely 
Évát. Gyenge ideje 5:25.4, Székely 
Éváé 5:27, 3. Timothy. — 100 m női 
hátúszásban Temes és Novák Ilonka 
holtversenyben végzett. Idejük 1:19.2 
mp, 3. Kárpáti 1:26. — 200 m ifjúsági 
gyorúszásban: 1. Csapó (Szeged) 2:18.6 
mp, 2. Joó (ÉDOSZ) 2:27.3. — 400 m-es 
ifjúsági női gyors: 1. Szőke Kató 
5:45.2 mp (ifj. orsz. rekord).

A VASAS vizilabdacsapata pontot 
vesztett Egerben, 4:4 arányú döntet­
lent ért el az Egri SZTK-val szem­
ben. A többi vízilabda eredmény: 
Honvéd—ÉDOSZ 3:2, Szolnoki MTÉ— 
Tatabányai Tárna 6:6.

HÍRLAPTERJESZTŐK — VÁROSI 
KERTÉSZET 2:1 (1:1),

KETTŐS MAGYAR GYŐZE­
LEM A CSEHSZLOVÁK
KÉZILABDÁZÓK ELLEN

Szombaton játszották le a cseh­
szlovák—magyar országok közötti 
kézilabda mérkőzést Gottwaldóban, 
melyen kettős magyar győzelem szü­
letett. A női válogatott 7:3, a férfi 
csapat pedig 10:6 arányban győzött 
a csehszlovák válogatott ellen.

FELHÍVOM az ökölvívó szakosztá­
lyok vezetőit és a bírókat, hogy 
szerdán este 7 órára a sporthivatal 
helyiségében fontos értekezletre je­
lenjenek meg. Kér. titkár.

Hat éve javítás nélkül. Az 
arhangelszki kikötőbe a na­
pokban beérkezett a „Sergej 
Kirov“ gőzös. A gőzös hat éve 
járja a tengert, úgy, hogy gép­
szerkezetén nem kellett sem­
miféle javítást eszközölni. így 
körülbelül 3 millió rubelt ta­
karítottak meg. A hajó három 
évvel ezelőtt kapcsolódott be 
a fűtőanyag- és üzemanyag­
takarékossági versenybe. A gő­
zös legénysége több értékes 
észszerűsítést hajtott. végre, 
mellyel fokozták a hajó gyor­
saságát és az ü zemanvaemeg- 
takarítást.

%
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Kutyából nem less szalonna

tippen csak azért jár be az 
•izembe, hogy I étf enta rtásához 
szükséges pénzt megkeresse, de 
onnan iparkodik eltávozni minél 
hamarabb. Ezért aztán rendsze­
rint ö az első a kimenetelkor, Vi- 
:ágos, valakinek kell elsőnek len­
ni. De nem ily gyakran és nem 
akkor, amikor a dudaszó el sem 
csendesült. Rédai pedig ezt teszi.

Rédai állítólag jó szakember. 
0 javítja ki a pneumatikus gépe­
ket, a fúrógépet, kalapácsot. De

A JAVÍTÁSBAN NINCS SOK 
KÖSZÖNET

Rendszerint már az első órában 
vissza kell vinni hozzá újabb ja­
vításért a gépet, hogy aztán új­
ból elpiszmogjon vele egy pár 
órát. Sürgős munka alkalmával 
Hé dal elvtárs munkája komolyan 
akadályozza a termelést.

De Rédai nem elégszik meg 
ilyen apróbb dlsznóságok elköve­
tésével, ha lehetőség«, alkalma 
van rá, elkövet ö bizony nagyobb 
dolgokat is. Nemrégen 10 dörzsár! 
esztergáltatott meg. Ezek a 
dörzsárak enyhén kúposodé kú­
pok. Le lehet esztergáltatni úgy, 
hogy ne Is kelljen reszelni rajtuk, 
de lehet úgy is, hogy csak a vé­
gén maradjon kúp, a többi része 
egymással párhuzamos legyen. 
Nos, hát Rédai párhuzamosan esz- 
tergáltatta meg a dörzsárokat. 
Mintegy két hét óta pedig azzal 
foglalkozik, hogy a szándékosan 
rosszul esztergáltatott dörzsáro­
kat. reszelgeM nagy- bóbiskolva.

POCSÉKOLJA
A NÉP VAGYONÁT

A felszabadulás előtt ilyesmit 
nem követett el, akkor 25 éven át 
Jól esztergá'tatia a dörzsárakat- 
Miért változtatta meg módszerét ? 
Világos, akitor még nem volt 
népi demokrácia, akkor nem a 
szocializmust építettük, akikor a 
tőkéseknek dolgozott, ha hibát 
követett volna el, kirúgták volna. 
Mi történik hát vele ma ? A 
szándékosság kétségtelen. Az is 
hozzátartozlir még ehhez, hogy a 
dörzsárak edzését is elfelejtette 
Rédai, 4.-osc euzes után 
nek . .

Aztán a villanyt is következeié-
aen égve felejti. Ha pedig egyedül 
marad a kompresszorházban, -Ív­
kor ha kiad miamit, a bárcát el­
felejti, hogy hova tette és sok­
szor órák hosszat kell keresni a 
bárcákat, amiket Rédai vett át... 
Ha ugyan egyáltalán a bárcát el­
kéri, holott ez volna a kötelessége. 
Rédai tehát igen feledékeny. 
Szaktudásáról elfelejtkezett és 
amint láttuk, sok másról Is. A 
Járműjavító dolgozóinak azonban

nem szabad feledékenyeknek len- 
niök. Rédai vitette el 1944-ben Si­
mon Lajos elvtársat a csendőrök­
kel. A fentiek, bizonyítják, hogy

azóta sem változott. Jobboldali 
szociáldemokrata volt, a munkás­
osztály ellensége volt ő és az is 
maradt mind a mai napig.

■ termelés fokozásával, a moőséy 
javításával válaszelesk az Imperialisták 

koreai támadására

IKJ ..dolgozik“ Rédai Bél. jobboldali »«,ciáldem«lr.(„ 
£ Járműjavító NV-ben

A .jobboldali szociáldemokraták 
nem tudnak, de nem is akarnak 
beleilleszkedni a munkásosztály 
szocializmust építő hősi küzdel­
mébe. Erre példa a Járműjavító 
NV-ben leleplezett Béres Sándor, 
aki a szabotázsok sorozatát kö­
vette el, míg leleplezésére sor ke­
rült. A jobboldali szociáldemo­
kraták lazítják a munkafegyel­
met, Iparkodnak nem dolgozni, 
húzzák, halogatják a munka el­
végzését és jól kiszámított módon 
,-elejtet állítanak elő, egyszóval 
minden rendelkezésükre álló mó­
don, de felettébb óvatosan, magu­
kat leplezve akadályozzák a ter­
melő munkát.

Mindenki ismeri a Járműjavító 
NV-ben Rédai Bélát, a volt ilb 
titkárt, akit jobboldali magatartá­
sáért a Szociáldemokrata Párt 
még jóval az egyesülés előtt ki­
zárt tagjai sorából. Rédai a 
kompresszorházoa került vissza a 
munkapadhoz.

MINDEN ESZKÖZZEL 
IGYEKSZIK AKADÁLYOZNI 

A TERMELŐ MUNKÁT

Az egész magyai dolgozó nép 
súlyos véráldozaton, pusztúláson 
keresztül ismerte meg a világhá­
borúban az imperializmus kegyet, 
len rabló hordáit és gyilkos erőit, 
Az egész világ dolgozóinak lel­
kében mély nyomot nagyott a tör­
ténelemnek ez a véres korszaka. 
Sserte a világon, szárazföldeken, 
tengereken embermilliók meggyil­
kolt tetemei alusszák örök álmu­
kat. Halálba üldözték őket az im­
perialisták halálgyárosai, az em- 
berbörbe bujt salrálfajzat, hogy 
termékeiknek, gyilkoló fegyvere­
iknek piacot és teret hódítsanak- 
Meggyilkolták őket ezek a dögke­
selyűit, hogy a vén. engeren ke­
resztül hasznukat és tőkéjüket 
növelhessék. Ez az imperialisták 
és csatlósaik igazi arca, nyomuk­
ban vért enger és könnyáradat jár,

A Szovjetunió felszabadító har­
ca lehetővé tette, hogy mi magyar 
dolgozók is hozzákezdhettünk az 
uj inét, új világ epnesönez. Megis­
mertük a Szovjetunió teremtő, al­
kotó, békés szándékát, ö az el­
nyomottak hatalmas segítője, tá­
masza, az imperializmus jármá­
ban és rabigájában nyögő mun­
kásosztály és dolgozó parasztság 
bilincseinek szétzúzója. Hősies 
küzdelmeken keresztül sok vérái- 
dozat árán önzetlenül szabadsá­
got, munkát, növekvő jólétet, 
kultúrát, fejlődést, szocialista jö­
vőt biztosít számunkra. A Szov­
jetunió felé hittel, reménységgel 
és lángoló szeretettel fordul az 
egész világ felszabadított és a 
még elnyomás ajatt sínylődő dől. 
guoók hatalmas tömege.

Korlátlan lehetőségek nyíltak 
meg dolgozó népünk előtt a fel­
szabadítás után. Mi élünk is ezzel

a lehetőséggel. A Párt vezetésé­
vel a romokból új életet építet­
tünk, szabad hazában békésen 
dolgozunk. De ezt a békés mun­
kánkat meg akarják zavarni a 
háborúra törekvő imperialisták. 
Még frissek a háborúokozta se­
beink, még élénken élnek emléke­
zetünkben a háború borzalmai és 
már is halljuk az imperialisták sa- 
Kaijainak u«öltését. Nyugaton az 
olasz és francia munkások moz­
galmát, tüntetését vérbeíolytják, 
rendőr és csendörsoitüzektöl han­
gosak az utcák és a falvak. De a 
munkásosztály, a dolgozó nép nem 
hagyja magát, kömény csapások­
kal, sztrájkokkal válaszol a há­
borús úszitók provokációira. Az 
imperiaustäK most legutóbb üu- 
voikeleten a koreai nép, hősies 
küzdelmeit igyekeznek meggátol­
ni. Orvul rátám adnak a koreai 
népre és bombáikkal pusztítják 
az ártatlan, békés dolgozó népet, 
de szándékuk nem fog sikerülni, 
mert győzni fog a nép ereje. Mi, 
a debreceni Ruhagyár dolgozói 
tiltakozunk az. imperialisták aljas 
támadása ellen s követeljük, 
hogy azonnal szüntessék meg a 
koreai nép elleni provokációjukat. 
A világ és hazánk dolgozóival 
együtt kiáltjuk: El a kezekkel 
Koreától ! Minden erőnkkel azon 
leszünk, hogy termelésünk foko­
zásával, kemény, öntudatos helyt­
állással, a minőség fokozásával, a 
selejt csökkentésével erősítsük 
még jobban a Szovjetunió vezette, 
hatalmas béketábort, ezzel is tá­
mogatjuk a hős koreai nép har­
cát !

Szabadság !
Iiapossi László

Ruhagyár békebizottsági titkár.
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Képek a szovjet sajtó kiállításáról
Tíz órakor a vörös drapériákkal 

feldíszített peremben felhangzik a 
magyar és a szovjet himnusz.

Akkorra már tele volt az MSZT 
helyisége. Ott voltak a Párt' me­
gyei és városi bizottságának kép­
viselői, a város polgármestere, el­
jöttek az üzemek és más területek 
dolgozóinak kiküldöttei.

Cser István elvtárs a Városi 
Pártbizottság tagja röviden ismer­
tette a szovjet sajtó harcos útját 
és megnyitotta a Magyar Szovjet 
Társaság nagytermében rendezett 
szovjet sajtókiállítást.

Az Iszkra elindult útjára. Lenin 
szavait vitte szét a nagy orosz 
földön munkások és dolgozó pa­
rasztok közé, akik rongyosra ol­
vasták az első olyan újságot,
amely valóban nekik* és róluk szol.

Eldugott kis szobákban, műhe­
lyek rejtett zugaiban olvasták
mohón a sorokat. Olyan emberek 
írják nekik az újságot, akiket is­
mer az egész ország, akiknek hisz 
minden becsületes ember. Úgy hív­
ják őket: Lenin és Sztálin.

A kiállítás első pár képe az
Iszkra és a kisebb illegális lapok 
megszervezéséről és elindulásáról 
ad híí képet. *

Valahol egy csöndes mellékutcá­
ban, ahol nem zavarhatta őket a 
cári csendőr, együtt ül Sztálin ve­
zetésével egy kis csoporti 1912 áp­
rilis közepe táján■ Arról beszélnek, 
hogy milyen legyen az Új központi 
lap irányvonala. S ezen a tanácsko. 
záson megszületett a Pravda első 
száma-

Az újság szétfutott az egész or­
szágban. Képet látunk, ahol mezőn 
dolgozó parasztoknak egy munkás 
olvassa a Pravdát s azok szomjasan 
isszák a? igazság szavait.

Városon három-négy munkás ősz- 
szebujik óvatosan figyelve, hogy 
ne vegye észre illetéktelen személy 
s erőt merítenek belőle. Lenin szól 
hozzájuk, meg Sztálin s rajtuk ke­
resztül az igazság és a jobb jövő 
reménye­

it.

Sztálin Jieszél. Sztahánovról, Bu- 
szi ginről sFs Szrnetányinról az első 
sztahanovistákról, ismerteti ered­
ményeiket és azt mondja : „Az új­
ságok közzétették ezeket a ténye­
ket s egyszerre csak a Sztahánov 
mozgalom lángja elborította az
egész világot”.

A világ kezdi megismerni a
Szovjetuniót, a világ minden ré­
szén kezdik olvasni az igazság 
szavát.

Egy másik kép a mezőgazdaság 
kollektivizálásában végzett mun­
káját mutatja be a szovjet sajtó­
nak.

Emberek milliói olvassák falvak, 
tanyák mélyén Sztálin üzenetét az 
újságon keresztül, s az eredmény: 
a szovhozok és kolhozok dús, gaz­
dag termését kombájnok aratják, 
megszületett a világ legfejlettebb 
mezőgazdasága.

»
Rákosi és társai ama kivá­

lasztott emberanyagból vannak 
gyúrva, amilyennel a burzsoázia 
nem rendelkezik és arrályet semmi­
féle pénzért vásárolni nem lehet." 
Az Izvesztija 1926 július 18-án írta 
Rákosi elvtársróh amikor hatalmas 
harcot kezdett el megmentéséért.

Rákosi és Vas elvtársak megér­
keznek Moszkvába s a sajtó, az 
igazág lapjai diadalünnepet ülnek- 
Megmentették Rákosi elvtárs drága 
életét a magyar dolgozók számára 
s az egész nemzetközi munkásmoz­
galom számira.

A szovjet sajtó a Párt szavát

visszhangozva harcolt Rákosi elv- 
társért cs győzött-

Pár kép ez csak a kiállításról, s 
minden kép mögött ott látjuk és 
érezzük Sztálin elvtársat. Minden 
kép mögött ott van a győzelem. 
A szovjet sajtó elindulása kezdete 
óta harcol, s minden harcot győ­
zelemre vitt. Most is harcol a bé­
ketábor élén a tartós békéért, a 
kommunizmus győzelméért, s ezt 
a harcot is győzelmesen fejezi be. 
mert: „Ahol Sztálin, ott a győze­
lem”.

A LETT KOMSZOMOL
KONGRESSZUSA

Rigában megnyílt a lett 
Komszomol VIII, kongresszusa. 
A kongresszusra körülbelül 700 
küldött érkezett, akik mintegy 
72 ezer komszomolt képvisel, 
nek. Beszámolót Kruminis, a 
lett Komszomol Központi Bi­
zottságának titkára mondott. 
Hangsúlyozta az ifjúság aktív; 
szerepét a háborúutáni terv 
teljesítéséért fo’yó harcban. 
Jelenleg 32 ezer ifjú sztaháno. 
vista élmunkás dolgozik a Köz. 
társaság gyáraiban.

A „Művelt Nép" művészestje
• A népművelési minisztérium fo­

lyóirata a „Müveit Nép” szomba­
ton este művészestet rendezett az 
Arany Bikában. A müvészesten 
zsúfolásig megtelt a terem. Ott 
voltak a Párt megyei és városi 
képviselői, eljöttek a debreceni 
dolgozók, a nádudvari gépállomás 
és TSZCS, valamint Nádudvar 
község dolgozóinak 50 tagú kül­
döttsége.

Fábián Sándor elvtárs a megyei 
bizottság politikai munkatársa tar­
tott megnyitó beszédet. Beszédé­
ben rámutatott a kultúrforradalom 
hatalmas jelentőségére. Hangsú­
lyozta a Magyar Dolgozók Párt-, 
játiak döntő szerepét a kuitúrfor- 
radalom irányításában, s Rákosi 
elvtárs szavait idézte ; „műveletlen 
néppel szocializmust építeni huza­
mosabb ideig nem lehet”. Fábián 
elvtárs ezután a kultiírtorradaiom 
megvívásában előttünk álló felada­
tokról emlékezett meg, s ezek kö­
zött a kultúrotthonok fejlesztését.

kuitúrvezetők képzését és minőségi 
munka jelentőségét említette. Be­
széde végén a „Művelt Nép” je­
lentőségéről és feladatairól beszélt.

Az értékes műsorban a Vasutas 
Szakszervezet Fibarmónikus zene­
kara Csenki Imre vezénylésével 
Rossini: Teli Vilmos nyitányával 
szerepelt, a Csenki kórus . Kodály t 
Szckelyfonójábó! adott elő készlete­
ket zenekari kísérettel, valamint 
baráti országok népdalaiból éne­
kelt.

Orosz Júlia az állami Operaház 
tagja Puccini áriákat és népdalokat 
énekelt, igen nagy sikerrel.

Pálfi József és Horváth NeJi 
szavalattal szerepelt, a Maxinv 
Gorkij kultúrcsoport Mikszáth: 
„Közös érdek” című jelenetét adta' 
elő. Nagy sikere volt a dohány­
gyári népi tánccsoportnak és két 
szóló táncosának Krizsán Erzsébet­
nek és Béres Andrásnak. A vii- 
lanygyári zenekar orosz dalokat 
játszott.
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fél 3 ó.: Cser István, Helyi Vasút, 
4 ó : Német Vince, Textilgyár, 2 ó.: 
Szilágyi Rózsa Dohánygyár, fél 5 ó.: 
Márkus Vince, Cipőgyár, fél 5 ó.: 
Szántó István, Kefegyár, fél 5 ó.: 
Kulcsár László, Cementipari NV, 4 
ó.: Konyicska György, Villanygyár,
3 c: Husi József, Richter-gyár, fél 4 
ó : dr. Gáli Györgyné, igazságügy,
4 v.: . Varga Jenő, OT1, 6 ó.; Bajkó
Mátyás, Posta I., 4 ó.: dr. Gáli
György Egyetem I., II., III., I., 4 ó.: 
eh- Valentiny Tibor, Fűtőház, 4 ó.: 
Balog.. Endre, Szabacrság-telep, fél 7 
ó.: Tóth V. József, Csapókért I., fél 
7 ó.: Czirják Ferenc, Wolaffka-ielep 
fél 7 o.: Boné Béla, Homokkert., fél 
7 ó.: Rózsa Lajos, Vagongyár szer­
dán fél 4 u.: Központi előadóval.

A titkár elvtársak gondoskodjanak 
a pártnapok alapos megszervezéséről.

Július 16-án minden TSZCS és ta­
nyai pártszervezetben politikai párt­
napot tartunk, melynek előadói a 
titkár elv társak lesznek.

A nemzetközi előadássorozat követ­
kező előadása szerdán délután 5 óra­
kor a Postás Székházban lesz meg­
tartva. .

Üzemi titkár elvtársuk, ügyelem! 
Szerdán délután 5 órakor a nemzet­
közi előadássorozat következő elő­
adására mozgósítsák az üzemek dol­
gozóit.

PIACI ÁRAK
Meggy 2.60—3-20, alma 1.60—3.20, 

múrabúra 1.60—2, 2.40—2.60, ringló-
szilva 3.30, belőznivaló ringlószilva 
3.20, cltromkőrle toeföznivaló 3.—, 
sárgadinnye 3—5, őszibarack 1—8, cu- 
korringlo befőzni 2.80, paradicsom 
2 80—4, káposzta 1.40—1.00, kelkáposz­
ta 3.—, tök 70—35, burgonya 1.25, 
szeklügomba 5.0Ö--6.00, zöldbab 2.50— 
5.—, uborka 3.—.

Korpa 2:60, kukorica 3.—, lucerna­
dara 1.60, répaszelet kilója 1.20 Ft.

Paprika 30—60, hegyespaprika 20— 
40, karalábé 30—60, zöldkukorica 60, 
tojás 00, kovászos uborka darabja 
50—70 miér.

Zöldség 20—70, sárgarépa 30—70, 
spenót 80, fokhagyma 1.80, hagyma 
csomója 3D fillér;

Rántani való csirke 16—12, paprikás- 
nakvaló 2U--22, pecsenyekacsa 13—20, 
rántanivaló kacsa 6.—, liba párja 
26 forint.

HIRDETMÉNY. Közhírré teszem, 
hogy Debrecen város törvényhatósá­
gi bizottsága július 14-én, pénteken 
délelőtt 11 órakor a városháza köz­
gyűlési termében. rendkívüli közgyű­
lést tart, amelynek tárgysorozata a 
városháza hirdetőtábláján ki van 
függesztve. polgármester

Mély fájdalommal tudat 
;iuk, hogy

^sszioeziiv Faresic
szobafestő, mázoló mester 
59 éves korában elhunyt. 
Szeretett halottunkat ked­
den d. u. fél 3 órakor te­
metjük a köztemető III. 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége, 
gyermekei, vcjei és uno­
kái.

Lakás: Lugossy-u. 29.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Zgke Dezsőié
VÁRJASSY ERZSÉBET 

45 éves korában hosszú 
szenvedés után csendesen 
elhunyt. Szeretett halot­
tunkat szerdán 3 órakor 
temetjük a 111. számú ra­
vatalozó teremből. Gyá­
szolják: bánatos férje,
gyermekei, szülei, testvé­
rei, sógorai és sógornői.

Lakás: Csapó-u 71.

Születések: Berczeller Imre de­
monstrátor, Hatvan-u. 35.: Olga és

; József, Kádár Sándor földmunkás, 
Fancsika 25.: Katalin, .Major Péter 

I földmunkás, Nagycsere 42.: Ferenc, 
Simon József földműves, Nágyhe- 

Városi P-lrUiizottsi'- v | gyes l.: László, Bereczki János áll.
. . gazd. kocsis, Ebes 43.: Róza,. Hor-

kozíemenyei- | váth Imre gyári m., Bellegelő 502.:
Július U-én minden üzemi, kör- Irén, Farkas András brigádvezető, 

zeti cs hivatali, valamint kereske-1 Bellegelő 542.: Julia, dr. Katona Ja- 
debni pártszervezetben politikai | nos pü.. tisztviselő. Szent Anna-u. 42: 
pártnapok jesznek, melyeknek elő-1 Judit, Nagy Sándor MÁV altiszt,
adói a titkár elvtársak. Központi Zöldfa-ú. 14/a: Imre, Gall Sándor 
előadót a következő szervezetekbe MÁV műszaki tisztviselő, Balaton-u. 
küldünk: 1 U.: Mária.

KEDD: ;i Eljegyzések: Nagy László gyér-,
Magasépítési NV, fél 6 ó.: Gergely j mekvárosi nevelő, Thököly-u. 3. és 

Viktor. Ha tiltott Bútorgyár I., II.,! Rác* Jolán, Karám-u. 38., Szabó La-

j YTLLANYGRAMOFOXT UJ
veszek, Címet- ármegjelölés­
sel ltércm leadni a kiadód;.

I Sz 2485—E

llftWmWWUffSUmWI-WMiBMMMIJIIMIIWIHtD illliuw 1,11     n ------------

UJ versenykerékpár és' ROLLOK ajtó jó• «1»; d™TH?mc?k:.mK m.^firdrt- 

n szám 562 21 lódni 2-5 óráig._____ 632-22

I VESZEK nagyobb alaki 
iókarban levő használt pa­
pírt, könyveket: Papírüzem 
Széchenyi-u. 6. Sz 2447—V

~1TlaooTbutor

j ELADOK. veszek min 
denféle használt bútort — 
hibásat is. Eötvös-u. 72.

2499-7-11

"szakszerűi GYEP.MEKÁGY, nagyon’ CSÍZ MASÁMFA 70 forint 
ép ágyneművel eladó. 1- aptaía, ciposamfa legol- 

1 .............- • • — Jámbor István
AUTÓGUMIK

Miklós u.)

VARRÓGÉP

jós Nemzeti Bank tisztviselő, Attilá­
iéi’ 5. és Péter Ilona, Vörös Hadse- 
reg-úija*

Halálozások: Katona Péter hentes- 
mester 52 éves, Kinizsi-u. 60., özv 
Nagy József né Klimo Gizella 79 
éves, Csapó-u. 51., Zeke Dezsőné 
Várjassy Erzsébet 45 éves, Csapó-u. 
74., Tar József ny. postaaltiszt, Tö­
hötöm-u. 35. 82 éves, Machati Sán- 
dorné Bartos Ilona 28 éves, Szobosz- 
lai-Vit 12.

Mély fájdalommal tudai- 
ji-.V., hogy

Miciáli Sándarné
BARTOS ILONA 

28 éves korában rövid be­
tegség után elhunyt. Sze­
retett halottunkat szerdán 
fél 3 órakor temetjük a 
köztemető II. A) ravatalo­
zó terméből. Gyászolják: 
bánatos férje, egyetlen 
gyermeke, szülei, testvérei, 
rokonai és ismerősei.

Lakás: Szoboszlai-út 12.

Tar József
ny. postaaltiszt 82 éves ko­
rában elhunyt. Temetése 
kedden délután 3 órakor 
lesz a köztemető II. B) ra­
vatalozó terméből.

Lakás: Töhötöm-u. 35.

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, becserélek: 
farsay, Magoss György- 
tér 11. Sz 2442—14

j-------------- ------------VESZEK használt varró-
; ELADÓ: kétfelé nyílós gépfejet, aljat, vidékről is- 
asztal, íróasztalos antik Javítást vállalok. László 
kontót, modern toalett lú- műszerész, Eötvös- u. 13.
körrel, sezlon, sodronyok. I  873—14
Eotvös-u. 72.__________6M~llj ELSŐRENDŰ női Singer

j ELADÓ új festett háló-''süllyesztőa varrógép — go- 
bútor, Zsák-u. 15. 482—n lyóscsapágyae — eladó, bi

MESZET adok használt 
cserépért, lécért vagy tűzi

Kossuth 49. sz.
mesterné 
Ny 801—:

ÍRÓASZTAL, rollós i’•al­
fáért.' Simonyi-út 7. 567—21 szekrény, kassza, 5 mázsás 

tolósmérleg eladó. Mező

] FESTETT hálószoba dió ! 
színben, nagy kétajtós jég^

monfíy u. 59. ö. ajtó.

KtAOJ GÉP. SZERSZÁM
szekrény, háromajtós dió-j . TZZ
fényezelt szekrény, hor- iRÖGLP, szarno og P» • " 
ganyzott bádog fürdőkád,'szorositogep e.iad^s» ? >
gyermekágyba matrac, — “ere:. Szokénel> ,,^024oaLd 
korcsmái borkimérő pult, 24. szám. Sz 240r lo
”őbútor,ÍÍ61i0könyvszek.’'’'IROGÉPET- számológépet 

rény eladó. Erzsébet-u. 44.
Sz 2502-11

EGY festett háló eladó.
Nyil-u. 127. Sz 2445—11!

sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz: Ludmán, Piac-u. 
/!2, udvarban. Telefon: 
48-07. Sz. 2460—15

HANGSZER
j KISLAKÁSOK leghőbb ANror mechanikás Mu-

tes "**•&&*
miék, fotelek elsőrendű ki­
vitelben; egy ágymatrac
160 forinttól kapható, meg-j /;seI:£PKALYFAK átra-!csáif "áthúzást

ajanlAí

BUNDÁK alakítását, ja 
vitását most készíttesse 
részletre is Katona szücs- 
mesternél, Simonffy-u. 2.

Ármin, Irinyi 6. 694 -22

ALL AT

SZIMULTÄNOZOTT 39 
hónapos ártány eladó — 

575—22 Honvéd-u. 81. 673—23

LÓHUSÁRU olcsó cs JO 
Kolbász, szalámi, darált- 
hús 4 Ft 30 f, Mester-u. 23.

576—22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
gyúrótábla, mosóteknő, két­
ágú létra Nyíritől (Piac-u.) 
Vörös Hadscreg-útja 7.

578—22

ÍRÓGÉPET, számológépet, 
gyorsfőzőgépet javítok és 
eladok. Molnár, Kossuth 
utca 31. hátul az udvarban 

Ny 841—22

BŐRÖND JAVÍTÁST, re 
tikülfesiést vállalok, Szi­
lágyi böröndös, Simonify 
utca 4. tejpiac. Sz 2486—2!

TŰZHELY

VÁSZONRUHA — be 
avatva, anyaggal — méret 
után 290 Ft, Tegdes, Kál- 
vin-tér 19. Sz 249S—'

FIGYELEM! Gomb- és 
olcsón ké

Iwm't»®1?' nrtvírH Hadse" kását széntüzelésre felelős-1 szlVelíi garantált mosható ec-ut.ia 7 udvarban. 'seggel vállalom, használt alkatrésszel. Oroszne, Egy;eg-útja 7. udvarban.
Sz 2471—11 kályhák olcsó áron kapha, malom-u. 3. 

' " ltok Mese István kályhás-j

KÉT darab egyéves ser­
tés eladó. Szegfű-u. 17.

636—23

ELADÓ négy darab ki­
lenc hetes keresztezett 
kornwald malac. Urrétje 9 
Nyúlás. 633—23

ELADÓ 2 darab héthó­
napos és 8 héthetes malac. 
Böszörményi-út 71. 645-23

HÉT darab háromhóna 
pos berkshiri keresztezett 
malac eladó. Miklós-u. 6.

Sz . 2483—23

HAT darab mangalica 
süldő eladó, egyenként is. 
Balalon-u. 63. 563 -28

PETItOFOIt szakszerű ja­
vítását lel elő: seggel váll il­
lőm, hiba sut megveszem v. 
jóvul becserélem. Cta.po uí- 
ch 29. Ny 870- 22

INGATLAN

TT íj’"Vfp c T«’T? . r n lUtV. VU.SC xotvail I . — ■— —á”v ánvso'dronv' aWt-fri' mestír’ Ho110 Jál,os u- > MINDENFÉLE íaeszter- 
■ '• ■ y’ " - c (volt Margitfürdővel szem-'gáiyos munkát szakszerűen

ben.) 17 készít Korom faesztergá-

OLAJÜTÖ 56. számú 1 
654—22 szoba, konyhás ház, beköl­

tözhető, olcsón eladó.
505—21

adó
balra. Sz 2446—11

GYERMEKKOCSIKÉTSZEMÉLYES rekamié _______
ujrendszerű most » légül-! GYERMEKKOCSIk, órák 
csobban, beszerezhető Bars- kaptoatók, cserélhelók. - 
ny.ai karpvosnal. Színház- Gyermbkkocsit veszek. - 
tl. ______ Sz 2466__11 'villanykörtecsere. Hunyadi

HBNOSEÜ, szép feliér utca u-_________  Sz 2411-18
viságy sodronnyal matrac- HASZNÁLT mély ko- 

,C|.’|r/° -Jr .isiért új sportkocsit adok. 
je aü°K. ifajcey L3 öo. ha*- uj kocsik raktáron. Tisch- 
llel ügyelő. 442—11'. - -

lyos, Árpád-tér 33
Ny 885—22

NYIL-U. 127. sz ház el­
adó. Kélszoba, konyha be­
költözhető, olcsón. 656-24

TETŐFEDÉSEKET palá- HÁZHELY eladó, R. PaJ 
val, cseréppel, papírral, Zsigmond, Pereces. Választ 
falszigeteléüvket készítek, levélben «verek. 9i93 24 
vállalok helyreállítási mun-

HENCSER állandóan kap 
haló. Kárpitosmunkál
gj'orsan, pontosan készí­
tek. Kálvin-tér 12.

Sz 2489—11

ÚRI szoba, ebédlő, an­
tik vitrin, könyvszekrény, 
antik szekreter, fotel ágy, 
könyvespolc, enyvezőprés, 
furnérok fenyőfa gömbfák 
magános toalettek, tűzhely 
különböző bútorok el idők 
Piac-u. 63. II. 3. 643—11

HASZNÁLT kétszemé­
lyes heverő eladó. Ságváiv 
Endre-u. 8. I. 4. 665—11

COMPLET cseresznye v. 
dió hálószoba bútort ke 
lesek megvételre sürgősen 
Batthyány-u. 15. 496—11

HÁLÓSZOBA bútor ol­

ler gyei mekocsi üzem. Di- 
mitrov-u. 2. Sz 2482—18

GYERMEKKOCSI, ^sport 
és mély, legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
kapható Piskoilinál, Piac­
utca 42. Ny 868—18

ELADÓ ócska tégla, mo 
zaiklapok, ajtó- és ablak 
tok, vízkagjdó. Bajcsy-Zs. 
utca 1. 1. ti. Megtekinthető 
IC—12-ig. 685—29

kólátokat. Bulyovszky, Tö­
rök Báiint-u. 19. T: 37-24.

ELADÓ Dózsa-u. 16. sz.
kélszoba, konyha, kertes

>r., o9., ház. Értekezni lehet Vörös
________ ;_________ “ÍHadseieg-útja 68. 472—2 4
HÁZIASSZONYOK, pékek, ELADÓ ház, nagy kert­

gyógyszerészek! Minden- tel- Hetvezér-u 17. Vágó­
idé súrüszita nagy válasz- hídnál. Ért. Belhlcn-u. 21. 
tokban készítőnél kapható.! 433—24
Csapó-u. 29. Varga szítaké- - ----------- --------------—
szitu mester. Ny 887—22* HÁZAK, szőlők, gyümöl-
....................... ...... ...... ........ ........... .esősök, házhelyek nagy

BŐRKABÁTJÁT fordít-választékban irodám útján
tassa, alakíttassa, hozott vásárolhatók és eladhatók,
anyagból készíttesse Teg • Sárkány G. ing. irodája, 
desnél, Kálvin-tér 19. Zúgó-u. 6. 696—24

Sz 2494—22'------------------------------ --------------
. . ........ ........ ....... — —---------I ELADÓ Dózsa-u. 16. sz.

ZOMANCTÜZHELYEK 2 szoba, konyha kénes ház

ELVESZETT

szak izerü javítását, samot- Érdeklődni: Ügyvédi iroda 
28.000 darab nagvméretül1?2^1 váUaloT- «a“"?áu1PIac *"• 

használt íalilégla eladó - “zh=lyet ~
vtouen és résziéiben is —sz'____________ ^-z___________________________________
a'zonnal elszáUltható. Köz-| MENYASSZONYI kelen- ELVESZTETTEM pnrl- 
stf/7 leslaeyal’ iieiiegelo gyék| díszgallérok tumeze- könyvemet, MÁV arcképes
51 ' ' A se- elörajzolása olcson: igazolványomat á.; 2 darab

Szent Anna-u. ív. fényképet. A becsületes
Sz 2144—22 megtaláló magas jutalom

ellenében adja le a kiatió-
GAZDASÁGI

ESZKÖZ
Felhő,

TARLÖHÄNTASHOZ ket- 
„„itőselce, tárcsa borona, kul­csón eladó. Andrassy-ut 30 tlvát01'._ gumimkerék kör-

636-25

fűrész, kismotou, egyéb
VÉTEL, eladás, csere -1 gazdasági eszközök eladók

hálószoba és konyhaberen- 
dezés — darabonként is 
Mezei, Erzsébet-u. 44.

Halvan-u. 1. Nagy. 19

MINDENFAJTA átíró- ban.
tollakat töltök cs javítok. -----------
Töltőtollak szakszerű javi- BALAJTI L. Elhagytam 
tását vállalom. Kchalmine villamosbérletemet és párt 
könyvkereskedő, Sas-u. 4/könyvemet. Megtalálót ju- 

Ny. 867—22 talmazom. Leadni Csapó u 
24. kapusnak. 634—25

SÁRGA francia gyeplő

APReM 81® EIES
ELADÓ összecsukható fiatul, 

sodronyos vaságy, éjjeli­
szekrény, székek és asztal

c„ 94=n_ii eßy lóhoz való kettős­öm -fou íj rúd cladó Péteriia-u. 29.
Sz 2490—19

SZALMAZSÁKOK 
rók — használtak

laka- 
jó ál

Vidékiek
Aprohii d°t esüket 

oeküldheiilc levélben, p 
szöveghez az aprohirda- 
:es árat apró postába- 
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill-, va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

EGY szobit, konyhát esc- KÉTSZOBÁS parkettes ol- 
rélck hasonlóval. Homok ui- csobérü lakásomat eleseié- 
ca 56. Délután. £64—4 lem kétszobás . fürdőszobás
------ ------------------------------ lakáesui, lehet magasabb bc-
KöZÖS folyosóból nyíló vü is. Török Balint u. 3 5., 

szép, utcai parkettás szó- br*l 11. íe!járat 516—4
bámat elcserélném szoba, i--------------------------------------- -—
konyhásra, eselleg hason-1 EZI2R FORINTOT fize- 
lóra. Költséget vállalok te kannak, aki egyszoba, 
Szent Ann 13. füszerüzlet. konyhás lakáshoz juttat a 

U8i—í belvárosban. Cím a kiadó- 
----------------------------------------- ban. 632—4

BELVÁROSBAM kétszobás, 
Jó időt, lvluez nyaralást, lakájt keresek költségmeg-1 

Kok vizet, töri- es napozáöt, térítéssel Rákóczi u. 1. Bá-' 
'Harcos üdvözlet: NÉV. Ki dogosmüncly Sz *2478—4 
ÍBiV. DOLG.

BÚTOROZOTT SZOB*

BÚTOROZOTT szoba 1-2 
személynek 15-re kiadó. —

---------------- 1 ELCSERÉLEM háromezo- Timár-u. 23. keresztépület.
OKTATÁS jbás komíortos. erkéiyes,! 695—5

............... ■-  ---------- ----------------lő utcai lakásomat ketezooás 11 '11 .. 1
.KÖNYVELÉSI tanfolyam- [öatszinlessel .,Gyönyö;ü“| . ÜZLET,

|ra jelentkezni lehet Orosz- jeligéié. Sz 2495—4 ____ ÜZLETHELYISÉG
nál, Ságvári E.-u. 4. I. cm. 
12—1-ig.

ÁLLÁS

; BIHÁRÓNŐ pár órára, fel-_______
jr etetik Vélerí ia u 29 hó-

Sz 2491—3 EGY

iminAr . , I FÜSZERÜZLET helyiség
UiCAI 2 szoba ko.nj has, berendezéssel, áruval azon. 

a ka som elcserélem jószág- liaf át v dó Cím a kiadóban 
ta;tasotira. Zu go u 5 sz • gz 2454__7

AUTÓGARÁZS kiadó
ttui.

Ér
szoba, konyhás la- dele löd m Széchenyi ui 21 

kásfc eleméréinek 2 szoba házmesternél. bz 2480—7
KÖZÉPKORÚ nő házve- kon y hasért, költség meg. ér í- 

6:etőnönek elmenne vidék- lést fizetek Jelige: .,Nyom-| 
TP r.pveleket .Intelligens“ da“ V 4á

vetel
Te. Leveleket .intelligens1 
jeligére a kiadóba. 633—3 NYLON HULLADÉKOT 

szoba fér-'VESZEK. OROSZ, PIAC-

Kálvin-lér 
let.

3 keresztépü- 
529—11

VASRÁFOS nagy rakte­
rűié tű stráíkocsi eladó. —
Pacsirta-u. 49.

ELVESZETT kétéves vi- 
lapotban kaphatók Kele-'lágos pejkanca csikó, bal
men zsibárusnál, Honvéd- első lapockáján H bilyc-g. 
U. 69. Sz. 2449—22ÍAki tud róla, értesítsen.

[Haja József llaláp 87. vagy,%4. ir, Magas
463-25

ÉPÜLET ANYAGGYERMEKÁGY, jégszek­
rény. sakkasztal eladó. Si- . .
monyi-út 15. 559—11' ABLAK epalettcs 8 szár.

SZŐRMEBUNDÁKAT, — Kassa-út 18. alatt, 
bőrkabátokat készítek, úla-'jutalmat adok, 

javítok: Kővary
; szűcs, Vöröshadsereg-útja 
C7., emelet. Sz. 2iő7—22

.... . ÓRA JAVÍTÁST szakeze-
,nyas, ajtó üveges cgyszár- rüen jó-áiássai hasznait 

KÉTSZEMÉLYES reka- «W aj-ó bejárati négy. óvat vetízeg Bercsényi Béla
mié, hencserek, fotelek szárnya» eladó. Szappanos uras csapó 3b. tiy b47 22
mélyen leszállított árban u. 3. Sz 2462—20
kaphatók és megrendelhe-. .
tők Bálintnál, Rákóczi 35. KÉT darab új ikerablak matos

RADIO

BOR — sajáttermésü, za- 
..... _ . ..latos — 25 litertől keztí-
11 195x150, 6 szárnyas Io0xl25, ve kapható. Werbőczy b. 

4 szárnyas 1 draba uj üveg 2448—22
ajtó 200x95. Veresegyházi"

UJ RÁDIÓK fizetcsköny- 
n> í'.éssel is, használtak 
olcsón kaphatók, Apaffy- 
utf a 18. 1726—12

ORION 4-f-2 vj.rázsszemű 
rádió és egy vi,lánygrama­
ion ezekrénnyel eladó Vö- 
vöehadssreg útja 81. házfel­
ügyelő. Ny *866—12

PHILIPS világvevő szu­
per, 3-H-es, eladó. Kálvin 
tér 13. Sz 2488—12

xU ro, MOTOR KEREKPAh

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsiz­
mák, varrógépek javítása 
alkatrész raktáron. Nagy 
Istvánnal, Széchenyi-u. 2.

1862—13

L.AKAS
BÚTOROZOTT

finek azonnal kiadó. Nagy UTCA 56. 
jégszekrény eladó. Mónus il-| — •— — - ■ ■ ■ .■ —

LAKÓTÁRSNAK tisztvieo- lea u 1 C20—4 SÍRKÖVET — egyezerüb-
|8nőt — némi jtonyhabasz---------—:----------------------------- r bet. — márványból, termié­
inBános

DKW 250-es príma, eladó 
Ny 840—9 Komáromi, Ságvári E.-u. 7 

Rádióüzlct. K—13

DKW 300-es vaskarteles

Tamás-u. 17. (Városi fate-j TROPIKÁL kabát, nad- 
lep mellett), 602—20 vág méret után 320 Ft ■

Vcgdesnéi, Kalvinter 10.

A VÁROS belterületén 
elveszett egy aktatáska — 
Nemes Sándor névre szóló 
igazolványokkal. Becsüle­
tes megtaláló jutalom ei­
len .ben adj ale a Keres­
kedelmi Igazgatóság portá­
sánál, Deák Ferenc-utcán.

630—25

KÜLÖNBÖZŐ AJTÓK, 
konyhaajtó, külső ajtóval, 
ablakok eladók. Homok 35. (szaki kefe, ecset, meszelő 

663—20| szerszámjait vásárolja
„ “ T“ 7T,„ 77~i 4 Kéki kefekötő mesternél.
HA&ZNALT tégla ^ei"iSzőrt állandóan veszek. —

meskö, kemenyfa eladó.1 Király Ferenc-u. ti. (Sám-
Kardos-u. 1. 620—20 SOni-uti vámháznál.)

Sz 2374—22

AKI szombaton délután 
az egyetem és a Szent A.- 
utca között egy női pénz­

tárcát talált, melyben 80 
.forint volt, a pénzt meg­
tarthatja, a pénztárcát ad

háztartási, ipari, mü-|aa kapusnak.Anna'“'

ELADÓ VEGYES 

TEMETŐI szabványpad:

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:

ÓRA JAVÍTÁS precíz mun­
ka Képesnél, Dimitrov u. 2

összecsukható« kertiasztal, (Yo-t Miklós u ) Ny 874__22
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tartállyal eladó. Magossj PIGNICZKY István órás’ Debrecen, Bajcsy Zs111 n- 
György-tér 17. hátul. 'áthelyezve Vörös Hadsereg szky-utca 1. Telefon: 42-54 

Sz 2484—21 50. Apollóval szemben. 2z •
ELADö egy ágy, hozzá FEST, tisztít Nagy kel-! Debrecen. Baicsv-Zsílin- 

sodrony, matrac, egy szó-mefestö, Széchenyi-u. 50. szky-utca l. Telefon: 30-01
haasztal. Értekezni Csapó- Felvételi hely: 
utca 19. bőrüzlet. 687--21 varroda.

Hal köz, —.
Sz 2500—22 Szabadság Lapnyomda

jégszekrény,1 HÁZTARTÁSI, ipari, mű- ^63° hm!'CSALÁDI
nagy konyhaasztal, össze- szaki kefe, ecset meszelő 
csukós vaságy, szobai vi- szerszámjait vásárolja Kéki 
rágállvány, szőlőpermetező kefekötö mesternél. Szőrt

aiattal — telveszek. „31a- SZOBA, konyhát cseré- köböl veszek . Ajánlatokat sivatagi kitűnő állapotban karók, vasablakok műhely állandóan veszek. Király 
ánoe nő“ jeligére ,lek hasonlóval. Homok 36.',.Sírkő" telikére kiadóba 'c-ladó. Sarkady, püspöki re olcsón eladók. Bajcsy- Ferenc-u. 8. (Sámsoni-úti!

fíü 2470—d. fi011 itárx. 51iG—‘|l tíz 24R 1—9 palota, hellót(V 621—13 ZsiUri=7kv-u. 7 fitt:, -zi ‘ vAmháznál) 7497 -J
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